

# الحجرت

ہفت روزہ  
نئی دہلی

جلد: ۳۵ شماره: ۴  
۲۸ جنوری تا ۳ فروری ۲۰۲۲ء - ۲۴ جمادی تا یکم رجب الآخر ۱۴۴۳ھ  
Year-35 Issue-4 28 January - 3 February 2022 Page 16

## ہندستان کی سرحدی ریاستوں میں ایک ناپسندیدہ قانون ہے

# افغان

## کیا حکومت اس پر غور کرے گی؟

جموں و کشمیر سمیت مشرق کی نصف درجن سرحدی ریاستوں میں افسپا نافذ ہے جو مسلح فورسز کو لامحدود اختیار دیتا ہے اس لیے ضرور ہے کہ اس پر غور کر کے اسے یا تو ختم کیا جائے اور یا پھر اس میں ترمیم کر کے اسے نرم بنایا جائے۔ **محمد سالم جامعی**

حصہ میں کسی گاڑی کی بغیر جانچ کیے کیا اس طرح تابرٹوٹو گولیاں برسا سکتی ہے؟ شمال مشرق کے سرحدی علاقہ خاص کر وہ ریاستیں جہاں بغاوت کی تاریخ رہی ہو، دور دراز علاقوں میں ہونے کی تکلیفیں جھیلنے رہے ہیں۔ یہ علاقہ ملک کے اہم حصوں اور قومی میڈیا سے بہت دور ہے۔ یہاں کے لوگ بہت غریب اور پسماندہ ہیں، وہاں جو کچھ ہو رہا ہے آخر وہ سب کیسے معلوم ہوگا۔ اس کے علاوہ مسلح فورسز میں خاص اختیار والے قانون (افسپا) نے بھی تکبر اور غرور کو پیدا کر دیا ہے۔

(باقی صفحہ پر)

ہماری افواج کی ناحق کارروائیوں سے نہ صرف شاکہ ہیں بلکہ اس سیاہ قانون کو ختم کرنے کا بھی مطالبہ کر رہے ہیں اس لیے کہ ہمارے حکمرانوں نے اس پر کوئی کارروائی کرنے کی بجائے اسے صرف ایک بد قسمت حادثہ قرار دے کر اپنا پلہ جھاڑ لیا ہے۔ ناگالینڈ میں میانمار کی سرحد پر مومن ضلع میں ہوائی اموات کو بد قسمتی سے تعبیر کر کے خاموش ہو جانا بہ سہولت ایک جھوٹ اور بہانا ہی ہوگا۔ یہ ہمارے ناگالینڈوں کو تو یقیناً اچھا نہیں لگے گا۔ عالمی سطح کی افواج جس کی شاندار تاریخ رہی ہو، اس کی کوئی یونٹ ملک کے کسی

گذشتہ ماہ ناگالینڈ میں خود ہندستانی مسلح افواج کے ہاتھوں دو درجن سے زائد ناگال شہری جس طرح موت کی نیند سلا دیئے گئے وہ بلاشبہ ایک ایسا سانحہ تھا جس پر فوری ایکشن کی ضرورت تھی۔ آج ہماری فوج کے افسران خواہ کوئی بھی تاویل کر لیں یا کوئی بھی بہانہ بنا لیں سچائی یہ ہے کہ یہ افسپا کے نشہ میں چور ہمارے فوجیوں کی عوام کی زندگیوں سے کھیلنے کا ایک بڑا نمونہ تھی، صرف ناگالینڈ ہی نہیں بلکہ جموں و کشمیر سمیت شمال مشرق کی ان تمام ریاستوں میں جہاں افسپا کا قہر برپا ہے تقریباً یہی صورت حال ہے اور ہر جگہ کے لوگ

- لڑکیوں کی شادی کی عمر اسلامی تعلیمات کی روشنی میں ۵۔
- صرف مسلم کا محمد ﷺ پہ اجارہ تو نہیں ملے
- آرائس ایس اور ہندستان کی سیاسی پارٹیاں ۹۔
- نبی اکرم ﷺ کا اندازِ تعلیم و تربیت ۱۱۔





# جواہر القرآن

سورۃ الاحزاب - ۳۳ ترجمہ آیات: ۵ حضرت شیخ الہند

○ پکارو لے پالکوں کو ان کے باپ کی طرف نسبت کر کے، یہی پورا انصاف ہے اللہ کے یہاں (ف) پھر اگر نہ جانتے ہوں ان کے باپ کو تو تمہارے بھائی ہیں دین میں اور رفیق ہیں (ف) اور گناہ نہیں تم پر جس چیز میں چوک جاؤ پروہ جو دل سے ارادہ کرو اور اللہ ہے بخشنے والا مہربان (ف)

فوائد: علامہ شبیر احمد عثمانی

ف۔ یعنی ٹھیک انصاف کی بات ہے کہ ہر شخص کی نسبت اس کے حقیقی باپ کی طرف کی جائے، کسی نے لے پالک بنا لیا تو وہ واقعی باپ نہیں بن گیا۔ یوں شفقت و محبت سے کوئی کسی کو مجازاً بیٹا پال کر پکار لے وہ دوسری بات ہے۔ غرض یہ کہ یہی تعلقات اور ان کے احکام میں اشتباہ و التباس واقع نہ ہونے پائے۔ ابتداءً اسلام میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے زید بن حارثہ کو آزاد کر کے منجی کر لیا تھا۔ چنانچہ دستور کے موافق لوگ انہیں زید بن محمد کہہ کر پکارنے لگے، جب یہ آیت نازل ہوئی تو سب زید بن حارثہ کہنے لگے۔

ف۔ یعنی اگر باپ معلوم نہ ہو تو بہر حال تمہارے دینی بھائی اور رفیق ہیں۔ ان ہی القاب سے یاد کرو۔ چنانچہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے زید بن حارثہ کو فرمایا: انت اخونا و مولانا۔

ف۔ یعنی بھول کر یا نادانستہ اگر غلط کر دیا کہ "فلاں کا بیٹا فلاں" وہ معاف ہے۔ بھول چوک کا گناہ کسی چیز میں نہیں، ارادہ کا ہے۔ اس میں بھی اللہ چاہے تو بخش دے۔

## انوار احادیث

● حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: جو شخص اس کلمہ کو قبول کر لے جس کو میں نے اپنے بچا (ابوطالب) پر (ان کا انتقال کے وقت) پیش کیا تھا اور انھوں نے اُسے رد کر دیا تھا وہ کلمہ اس شخص کے لیے نجات (کا ذریعہ) ہے۔ (مسند احمد)

میں ہندوؤں اور مسلمانوں کی پیدائش ریٹ میں نظر آ رہی کی کوئی خاص نہیں ہے۔ مسلمانوں کی مالی حالت چونکہ کمزور ہے لہذا انھیں ۲۱ فیصد کے پیدائشی حد تک پہنچنے میں زیادہ وقت لگے گا۔ پیدائشی ریٹ ۲۱ ہونے کا مطلب یہ ہے کہ ہر عورت کے اوسطاً دو بچے ہی ہوں گے۔ اس طرح وہ آبادی میں آگے چل کر اپنے والدین کی جگہ لیں گے اور آبادی میں کوئی اضافہ نہیں ہوگا۔

ہندستان میں مسلمانوں کے بالمقابل ہندوؤں کی آبادی بڑھنے کی رفتار کم ہونے کی اپنی روایتی و تاریخی وجوہات بھی ہیں، سب سے اہم وجہ یہ ہے کہ ہندو روایت میں بیوہ کی شادی نہیں ہوتی، وہیں مسلمانوں میں جلد دوبارہ شادی کرنے کی ترغیب دی جاتی ہے۔

پھر گزشتہ دہائیوں میں مردوں کی شرح اموات آج کے مقابلہ زیادہ تھی۔ ہندوؤں میں نابالغوں کی شادیاں عام تھیں اور اگر دولہا بچہ بلوغت کی عمر سے پہلے ہی مر گیا تو لڑکی بال و دھوا ہو جاتی تھی۔ ایسی صورت میں اس کے بچے پیدا کرنے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تھا۔ روزی روٹی کے لیے گھر چھوڑ کر دور دراز جانے کا بھی آبادی پر اثر ہوتا رہا ہے۔ مسلمانوں کے مقابلے میں ہندوؤں میں ایسے لوگوں کی تعداد زیادہ ہوتی تھی جو روزی کمانے پر دیس چلے جاتے تھے۔ بیوی سے دور رہنے کا مطلب یہ تھا کہ بچے کم ہی ہوں گے۔

پیو سینٹر نے اپنی رپورٹ میں لکھا ہے کہ ۱۹۹۲ء میں مسلمانوں اور ہندوؤں کے درمیان پیدائشی فرق ۱.۱ بچوں کا تھا یعنی مسلم خاتون ہندو عورت کے مقابلے اوسطاً ایک بچہ زیادہ پیدا کر رہی تھی۔ ۲۰۱۵ء تک پہنچتے پہنچتے یہ فرق ۰.۵ پر آ گیا۔ اگر یہی ٹریڈ ہار ہا تو بمشکل بیس سال میں یہ فرق بھی ختم ہو جائے گا۔ یعنی کل ملا کر بات یہ ہوتی کہ چاہے جو کہا جا رہا ہو ہندستان میں ہندوؤں کی اکثریت کو کوئی خطرہ نہیں ہے۔

آبادی میں تمام طبقوں کی حصہ داری میں جو تبدیلی آ رہی ہے اس کی ایک اور وجہ ذی تبدیلی بھی ہے۔ ہندستان سے باہر جانے والوں کی تعداد تین گنی ہے۔ ہندستان میں تقریباً ڈیڑھ کروڑ لوگ ۲۰۱۵ء میں غیر ممالک میں رہ رہے تھے۔ وہیں دوسرے ملک میں پیدا ہوئے، ہندستان میں رہ رہے لوگوں کی تعداد محض ۵۶ لاکھ تھی۔ ان میں سب سے زیادہ بنگلہ دیش سے ۳۲ لاکھ لوگ آئے تھے جبکہ پاکستان سے گیارہ لاکھ، نیپال سے پانچ لاکھ ۶۵ ہزار اور سری لنکا سے ایک لاکھ ساٹھ ہزار لوگ آئے جو سب ہندو ہی ہیں۔

اگر مسلمانوں کی غیر ملکی آمد و رفت کی بات کریں تو ہندستان آنے والوں سے کہیں زیادہ تعداد ان لوگوں کی ہے جو یہاں سے غیر ممالک گئے ہیں۔ سرکاری اعداد و شمار کے مطابق ہندستان کی آبادی میں مسلمانوں کا حصہ تقریباً ۱۴ فیصد ہے تاہم ہندستان سے باہر جانے والوں میں ان کا حصہ ۲۷ فیصد ہے جبکہ مجموعی آبادی میں ہندو ۷۹ فیصد ہیں اور غیر ممالک چلنے والوں میں ان کا حصہ ۲۵ فیصد ہے۔

یہ تمام معلومات ہم نے جو آپ کے سامنے پیش کی ہیں ان سے جو تصویر بن رہی ہے اس سے صاف ظاہر ہے کہ ہندستان میں ہندوؤں کی اکثریت کے لیے کوئی خطرہ نہیں ہے اور مسلمانوں کی تعداد اور باہر سے آنے والوں کے بارے میں سنسٹی ٹولہ چاہے جتنا شور مچائے اس کے الزامات میں کوئی سچائی نہیں ہے۔ یہ صرف ووٹ بینک کی سیاست ہے اور مقصد صرف یہ ہے کہ بلا وجہ کا خطرہ دکھا کر ہندوؤں کو ڈرانے کی کوشش کی جائے تاکہ ان کے ووٹ مل سکیں۔ بی جے پی اور سیکولر پروپیگنڈہ بھی یہ ہی ہے کہ اگر انھیں ووٹ نہ دیا گیا تو ملک میں اقلیتیں اکثریت میں آ جائیں گی اور ہندو جو آج اکثریت میں ہے اقلیت میں آ جائے گا اور پھر اقلیتیں انھیں اقتدار سے بے دخل کرنے میں کامیاب ہو جائیں گی۔ □□

# جمعیت

شروع اللہ کے نام سے جو بڑا مہربان نہایت رحم والا ہے

## اضافہ آبادی کا پروپیگنڈہ ووٹ بینک کی سیاست کا حصہ

ہندستان میں، جو ایک آزاد جمہوری اور سیکولر ملک ہے، اقلیتوں خاص طور پر مسلمانوں کے لیے فرقہ پرست طاقتوں نے جو صورتحال بنا دی ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں ہے۔ ان کے خلاف وہ تمام حربے اور پروپیگنڈے استعمال کیے جا رہے ہیں جو انھیں ملک کا دوسرے درجہ کا شہری بنا دینے میں مددگار ہو سکیں۔ بعض مرتبہ تو ایسا معلوم ہونے لگتا ہے کہ یہ فرقہ پرست عناصر جو تعداد میں کم ہوتے ہیں، اپنے آپ کو ملک کا مالک ہی سمجھنے لگتے ہیں۔ وہ یہ طے کرنے لگتے ہیں کہ لوگ کیا کھائیں، کیا پیئیں اور کیا پہنیں، ابھی حال ہی میں گجرات کے احمد آباد میں جس طرح ریڑھی پٹری والوں کو وہاں کی کارپوریشن نے گوشت اور اس سے بنی ہوئی چیزوں کو فروخت کرنے کے الزام میں روزگار سے محروم کیا وہ اس کی تازہ مثال ہے۔ یہ تو اچھا ہوا کہ کچھ لوگ ہائی کورٹ چلے گئے اور ہائی کورٹ نے کارپوریشن کے افسران کی سرزنش کرتے ہوئے ان سے پوچھا ہے کہ وہ لوگوں کے کھان پان کا تعین کرنے والے کون ہوتے ہیں۔ گائے کے گوشت کے نام پر ماب لچنگ کی وارداتوں کو بھی ابھی زیادہ عرصہ نہیں گزرا اور اس کے زخم ابھی بھی تازہ ہیں۔ ہریانہ کے گروگرام میں جمعہ کی نماز پڑھنے سے روکنے کا واقعہ اور خود زور پر اعلیٰ کا یہ بیان کہ کھلے میں نماز ادا کرنا برداشت نہیں کیا جائے گا، ابھی بالکل تازہ واقعہ ہے۔ ان واقعات کے علاوہ اضافہ آبادی کا پروپیگنڈہ بھی بڑے پیمانے پر جاری ہے۔ یہ فرقہ پرست ملک کی اکثریت کو یہ باور کرانے کی کوشش میں ہیں کہ ملک میں مسلمانوں کی تعداد میں مسلسل اضافہ ہو رہا ہے اور اگر یہ سلسلہ جاری رہا تو وہ اکثریت میں آ کر اقتدار پر قابض ہو جائیں گے جبکہ سچائی یہ ہے کہ فرقہ پرستوں کا یہ پروپیگنڈہ محض ان کا مفروضہ ہے جسے وہ محض اپنے ووٹ بینک کو مضبوط کرنے کے لیے استعمال کر رہے ہیں۔ وہ مسلمانوں کی اضافہ آبادی کے ساتھ بنگلہ دیش سے آنے والے مسلمانوں کا مسئلہ بھی اٹھاتے رہتے ہیں مگر ان دونوں موضوعات پر انھیں حال ہی میں اس وقت زبردست جھٹکا لگا جب خود ملک کے کچھ معتبر اداروں کے تیار کردہ اعداد و شمار نے ان کے ان مفروضات کی بنیاد ہی ہلا ڈالی۔ یہ رپورٹ امریکہ کے پیور لیسرچ سینٹر نے ملک میں اقلیتوں اور اکثریت کی آبادی میں اضافہ کا جائزہ لے کر تیار کی ہے۔ پیور لیسرچ سینٹر کے تجزیہ کے مطابق اگرچہ آزادی کے بعد کی پہلی دہائی میں مسلمانوں کی آبادی میں اضافہ دیکھنے کو ملا تھا مگر جلد ہی وہ کم ہوتا چلا گیا اور یہ ممکن ہے کہ بہت جلد دونوں قوموں کی آبادی میں اضافہ کا تناسب برابری پر آ جائے گا۔ اس لیے کہ ۱۹۵۱ء میں مسلمان قریب دس فیصد تھے جبکہ ۲۰۱۱ء میں ۱۴.۲۵ فیصد ہو گئے ہیں۔ وہیں ہندوؤں کا حصہ اسی دوران تقریباً ۸۴ فیصد سے گھٹ کر ۸۰ فیصد پر آ گیا ہے، اس طرح چھ دہائیوں کے دوران آبادی میں مسلمانوں کا حصہ تقریباً ساڑھے چار فیصد بڑھا ہے جو اچانک ایک دم نہیں بڑھ گیا بلکہ یہ اضافہ آہستہ آہستہ ہوا ہے، پھر بھی اگر یہی ٹریڈ ہار رہا تو بھی اس صدی کے آخر تک آبادی میں مسلمانوں کا حصہ بیس فیصد سے بھی کم ہی رہے گا، کیونکہ مسلمانوں اور ہندوؤں کے بچے پیدا ہونے کی شرح میں جو فرق ہے وہ تیزی سے کم ہو رہا ہے۔ ہو سکتا ہے کہ دونوں کا حصہ جلد ہی ایک جیسا ہو جائے۔

۱۹۹۷ء سے ۲۰۰۵ء تک کا جو نیشنل فیملی ہیلتھ سروے کیا گیا وہ شرح پیدائش سے وابستہ اعداد و شمار کا سب سے معتمد ذریعہ ہے۔ اس دوران مسلمانوں میں پیدائش کی شرح ۴.۴ سے گھٹ کر ۲.۶ پر آ گئی ہے، جبکہ ہندوؤں میں یہ شرح پیدائش کم ہو کر ۲.۶ پر آ گئی ہے لیکن ان کے گھٹنے کی رفتار مسلمانوں کے مقابلے کافی سست رہی۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ مسلمانوں نے رضا کارانہ طور پر فیملی پلاننگ کو خواہ تاخیر سے اپنایا ہو لیکن اب اس پر عمل کرنے میں وہ ہندوؤں سے بھی سبقت لے رہے ہیں۔

ایک وقت تھا جب ایسے خاندانوں میں پیدا ہونے والے بچوں میں سے آدھے بچے بچپن میں ہی انتقال کر جاتے تھے۔ ایسے میں ماں باپ اس لیے بھی بچہ کی پیدائش پر زور دیتے تھے کہ جو زندہ رہ جائیں گے ان کے بڑھاپے میں سہارا بنیں گے لیکن آمدنی بڑھنے کے ساتھ ساتھ والدین کو یہ سمجھ میں آنے لگا ہے کہ جو کچھ ان کے پاس ہے، اسے وہ کچھ بچوں کو بہتر بنانے کے لیے ان کی تعلیم و تربیت پر لگائیں تاکہ ان کی زندگی اچھی بنے۔ اسی وجہ سے آمدنی بڑھنے کے ساتھ شرح پیدائش میں کمی بھی دیکھی جا رہی ہے۔ پوری دنیا میں ایسا ہی ہوتا ہے۔ ہندستان

# ہندوستان کی سرحدی ریاستوں میں ایک نالیسندیدہ قانون ہے افسیہ

## کیا حکومت اس پر غور کرے گی؟

جب دہشت گردی ختم ہو گئی تو افسیا کو بھی ہٹالیا گیا، پھر آسام کو اس سے کیوں محروم رکھا جائے؟ خاص طور پر اس لیے بھی کہ وہاں دہشت گردی پوری طرح دم توڑ چکی ہے۔ وہاں الفا تقریباً ختم ہو چکا ہے، اس کے زیادہ اہم لوگ قومی سیاست میں شامل ہو گئے ہیں۔ اگر بوڈو علاقوں میں بے چینی بڑھتی ہے یا شمالی علاقوں، بلس ایریا میں بانی پنے آدی وادی گروہ شہرت کرتے ہیں تو نیم فوجی دستے جیسے وسط ہندوستان میں نسلوں سے لڑتے ہیں ویسے ہی یہاں بھی کارروائی کر سکتے ہیں؟ اگر اس بغاوت کے خلاف افسیا کے بغیر لڑا جاسکتا ہے تو ان سے کہیں زیادہ پر امن آسام پر اسے کیوں مسلط رکھا جائے۔ یہی بات ناگالینڈ کے بارے میں بھی کہی جاسکتی ہے۔ باغی آدی وادی طبقہ نے ۱۹۷۵ء کے شیلا ننگ امن معاہدہ کے بعد ہندوستانی دستور کو قبول کر لیا تھا اور این اسٹریٹ میں شامل ہو گئے تھے۔ جو گروہ چھپ گیا اور مسلسل لڑتارہا اس کے این ایس سی این (آئی ایم) گروپ نے بھی ۱۹۹۷ء میں جنگ بندی معاہدہ پر دستخط کر دیئے تھے۔ اس کے بعد تقریباً ۲۵ سال سے اس ریاست میں پوری طرح امن و امان ہے۔ یہاں تک کہ شمال مشرقی میں میزورم کو ۱۹۸۶ء میں امن معاہدہ کے بعد افسیا سے آزاد کر دیا گیا۔ کسی کو یاد نہیں ہوگا کہ تقریباً دو دہائیوں سے ناگالینڈ میں فورس نے پہل کر کے کوئی آپریشن کیا ہے۔ تب پوری ریاست کو مکمل طور پر افسیا کی گرفت میں کیوں رکھا جائے، یہ ایک اہم سوال ہے۔ حکومت کا کہنا ہے کہ صوبہ کے سرحدی علاقوں میں این ایس سی این جیسے ایک دو گروپوں نے کی جنگ بندی کو قبول نہیں کیا ہے، نقل و حرکت پر نظر رکھنے کے لیے افسیا لاگو رکھا جانا ضروری ہے اور میں جو بے قصور لوگ مارے گئے ہیں ان پر بھی ایسی سرگرمیوں میں شامل ہونے کا شک تھا مگر اسی طرح ارونا چل پردیش کے کچھ سرحدی علاقوں کے لیے بھی تو یہی سوچا جاسکتا ہے جس پر چین کی دعویداری کی تلوار لگی ہوئی ہے۔ کچھ لوگ یہ بھی کہہ سکتے ہیں کہ چونکہ ناگالینڈ کے یہ علاقے

جنگی نقطہ نظر سے کافی حساس ہیں، وہ میانمار کی سرحد کے قریب آدی وادی قبیلوں کے ایسے علاقے ہیں جو مکمل گمرانی میں ہیں، لیکن سوال یہ ہے کہ پھر باقی ۹۰ فیصد پر امن ناگالینڈ سے افسیا کو بے جھک کیوں نہیں ہٹایا جاسکتا۔

ملک کے کئی حصوں میں یہ صرف اس لیے بھی نافذ ہے کہ اس قانون کے ذریعہ دستیاب اختیارات ایک طرح سے بحد موثر ہیں جو ایک طرح سے مسلح فورسز کے لیے حوصلہ کا سبب بنے ہوئے ہیں اور افسیا کو ہٹایا یا نرم کیا جاتا ہے تو ان کا یہ حوصلہ ٹوٹ سکتا ہے مگر سوال پھر وہی ہے کہ ملک کے لیے بے قصور عوام کا تحفظ ضروری ہے یا فورسز کے حوصلوں کا تحفظ؟ جہاں تک مسلح فورسز کے حوصلوں کی بغاوت و تحفظ کی ضرورت ہے اس کے حصول کے ذرائع تو اور بھی ہو سکتے ہیں مگر بے قصور عوام کا تحفظ آخر افسیا کی موجودگی میں کیسے ممکن ہو سکتا ہے۔ یہ سوال بہر حال اپنی جگہ قائم ہے اور اپنے جواب کا منتظر ہے اس لیے کہ اس ظالمانہ قانون کو جو جیلینا تو شمال مشرق کے کمزور آدی وادی عوام کو بھی بڑھ رہا ہے جو بری طرح کسپہری کا شکار ہیں۔ یہاں ایک سوال اور بھی ہے اور وہ یہ ہے کہ آخر وہاں کے لوگوں میں علاحدگی کا احساس کیوں کٹھیر کے باہر بغاوت صرف آدی وادی نسل علاقوں میں ہے۔ پچھلے دس سالوں میں وہاں ہر سال جتنے گناہ لوگ مارے گئے ہیں اتنے کشمیر میں بھی نہیں مارے گئے۔ پھر بھی آپ اس کا مقابلہ صرف نیم فوجی دستوں کے ذریعہ کیوں کر رہے ہیں۔ انھیں آپ افسیا کا تحفظ کیوں نہیں دے رہے ہیں؟ جواب واضح ہے۔ یہ خاص علاقہ ہے، کیا اس کا مطلب یہ ہے کہ شمال مشرق کے آدی وادی یا کشمیری مکتز ہندوستانی ہیں۔ آپ شمال مشرق کا ایک جائزہ لے لیجیے، پڑوسی مشرقی پاکستان ۱۹۷۱ء میں ہماری فوجی طاقت کے سامنے پانی کی بھاپ کی طرح اڑ گیا تھا جس کے نتیجے میں بنگلہ دیش وجود میں آیا جو آج ہمارا قریبی دوست ہے، تو پھر شمال

مشرق کو امن و سلامتی کا عطیہ دے کر ہم اس حاصل کیوں نہیں کر سکتے، کیا صرف اس لیے کہ آج افسیا اقتدار کا خطرناک نشہ بن چکا ہے۔ یہ بات خوش آئند ہے کہ آج جموں و کشمیر سمیت جن ریاستوں اور علاقوں میں افسیا نافذ ہے اس کی زبردست مخالفت ہو رہی ہے۔ جموں و کشمیر میں آج بی جے پی کے علاوہ کوئی بھی پارٹی اس قانون کو جاری رکھنے کے حق میں نہیں ہے، یہی حال شمال مشرق کی ریاستوں کا ہے، وہاں ناگالینڈ، میزورم، منی پور وغیرہ میں باقاعدہ وہاں کی مقامی پارٹیاں جن کے کندھوں پر سور ہو کر وہاں بی جے پی اقتدار کے مزے لوٹ رہی ہے، زبردست مخالفت کر رہی ہیں۔ ابھی حال ہی میں ناگالینڈ کے وزیر اعلیٰ اور نیشنل پیپلز پارٹی (این پی پی) کے رہنما کوراؤ کے سنگما کا ایک انٹرویو شائع ہوا ہے، اس میں انھوں نے پوری صفائی کے ساتھ کہا ہے کہ ہماری پارٹی شروع سے ہی افسیا کو ختم کرنے کا مطالبہ کرتی رہی ہے اور آج بھی اپنے اس مطالبہ پر قائم ہے۔ ان کا ماننا ہے کہ فوج کی طاقت سے شمال مشرق کی ریاستوں میں علیحدگی پسندی کو کبھی ختم نہیں کیا جاسکتا۔ انھوں نے بحیثیت وزیر اعلیٰ کہا کہ ہمیں طاقت چاہیے مگر افسیا جیسی بے لگام طاقت کی ہمیں ضرورت نہیں ہے۔ اس لیے کہ اس سے کسی بھی طرح کے حل کی امید نہیں ہے، ان کا کہنا ہے کہ افسیا ایک ظالمانہ قانون ہے اور ظالمانہ قانون ہمیشہ منفی اثرات کو جنم دیتا ہے۔

ہمارے خیال میں مرکز کی بی جے پی حکومت جس نے شمال مشرق کے خطہ میں اقتدار کے حصول کے لیے اپنی پوری طاقت جھونک دی تھی، کاش اس نے اس خطہ کے مسائل اور یہاں کئی دہائیوں سے ہونے والی انسانی حقوق کی بدترین خلاف ورزیوں کا پاب بھی ہمیشہ کے لیے بند کرنے کی کوشش کی ہوتی تو گزشتہ دنوں ناگالینڈ میں بے قصور شہریوں کو اپنی جان گوانی نہیں پڑتی۔ اگرچہ شہریوں کی ہلاکت کو حکومت اور فوج دونوں نے غلطی تسلیم کر لیا ہے مگر ابتدا میں ان ہلاکتوں کی

یہ پوزیشن کی مذموم کوششیں بھی کی گئیں اور حالانکہ مرکز نے اس سانحہ کی تحقیقات کا حکم بھی دے دیا ہے اور فوج نے بھی اپنی طرف سے جانچ کا آغاز کر دیا ہے مگر خاطر فیویوں کو سزا ملنے کے امکانات موہوم ہی نظر آ رہے ہیں اس لیے کہ پہلے بھی تحقیقات کے لیے کمیشن قائم کیے گئے مگر ان کے مطلوب نتائج برآمد نہیں ہوئے اور خاطر فیویوں کے آزاد گھوم رہے ہیں کیونکہ جب تک فوج افسیا جیسے سیاہ قانون کے اسلحہ سے لیس ہوئی، مستقبل میں بھی اس طرح کے واقعات کے اعادہ کو روکنا مشکل ہے۔ یہ بات انتہائی تعجب خیز ہے کہ جس قانون کو انگریزوں نے ۱۹۴۷ء کی ہندستان چھوڑ دیا تو ایک کچلنے کے لیے وضع کیا تھا، وہ ملک کی آزادی کے ۷۲ سال بعد بھی بے اثر ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نہ صرف شمال مشرق بلکہ کشمیر میں بھی اس سیاہ قانون سے دستبرداری کا مطالبہ عرصہ دراز سے ہو رہا ہے۔ ناگالینڈ کی ہلاکتوں کے بعد گویا اس مطالبہ کو ایک نئی زندگی مل گئی ہے۔

یو اے پی اے کے خلاف تحریک چلانے والے جہاد کاروں کے گروپ ایم یو آر ایل نے ناگالینڈ میں فوج کے ہاتھوں شہریوں کی ہلاکتوں کی مذمت کرتے ہوئے تمام سرحدی ریاستوں میں افسیا سے دستبرداری کا مطالبہ کیا ہے۔ تنظیم کے صدر جسٹس بی جے کو لے پائل کا یہ کہنا صدمہ دراز سے ہو رہا ہے کہ شمال مشرق اور دیگر سرحدی ریاستوں میں فوجیوں کے ہاتھوں ہندوستانی شہریوں کی بے لگام حراست، اذیت رسانی، تباہی، قتل کی اصل وجہ افسیا ہی ہے اور اس قانون سے دستبرداری کا مطالبہ کوئی نیا بھی نہیں ہے۔ منی پور کی جہاد کار ام شرمبیلانے افسیا کے خلاف سولہ سال تک بھوک ہڑتال کی۔ ۲۰۰۴ء میں یو پی اے حکومت نے اس قانون کا جائزہ لینے کے لیے سپریم کورٹ کے سیکرٹری جج جسٹس جیون ریڈی کی قیادت میں پانچ رکنی کمیشن قائم کیا تھا۔ کمیشن نے ۲۰۰۵ء میں اپنی رپورٹ پیش کرتے ہوئے کہا تھا کہ افسیا ہندوستانی علامت بن گیا اور اس سے دستبرداری کی سفارش کی۔ ویریا موہلی کی قیادت میں دوسرے انتظامی اصلاحات کمیشن نے بھی جیون ریڈی کمیشن کی سفارشات کی حمایت کی۔ بعد ازاں یو پی اے نے کابینہ کی ذیلی کمیٹی تشکیل دی تھی مگر این ڈی اے حکومت نے ذیلی کمیٹی کو برخاست کر کے ریڈی کمیشن کی سفارشات کو مسترد کر دیا جس کی وجہ سے آج بھی مسلح افواج اکثر دہشت گردوں اور شہریوں کے درمیان تیزی نہیں کرتیں اور بے قصور افراد کی ہلاکتوں کا سلسلہ بلا خوف خطر جاری ہے۔

بہر حال انجام کیا ہوتا ہے آنے والا وقت ہی بتانے کا مگر یہ بات طے ہے کہ اگر حکومتوں نے اس سلسلہ میں مناسب اور مثبت اقدامات نہ کیے تو حالات سدھرنے کے بجائے منفی شکل اختیار کر سکتے ہیں اس لیے کہ ظلم سہنے کی بھی اپنی ایک حد ہوتی ہے اور اگر وہ حد پار ہو جائے تو پھر اس سے پیدا ہونے والا غصہ نفرت میں بدل جاتا ہے جس کے منفی اثرات ناقابل برداشت ہو جاتے ہیں۔ اس سچائی کو جتنا جلدی ہمارے حکمران سمجھ لیں اتنا ہی ان کے اور پورے ملک کے لیے بہتر ہوگا۔ □□



### جشن یوم جمہوریہ، ملک کے آئین کے تحفظ کے تئیں ہماری ذمہ داری کی یاد دلاتا ہے: مولانا حکیم الدین قاسمی

#### یوم جمہوریہ تقریب کے عنوان سے جمعیتہ یوتھ کلب کے مدنی یوتھ سینٹر پر پرچم کشائی

#### مدرسہ اسلامیہ یاسینہ کھوڑہ ننگہ ضلع مظفر نگر میں ناظم عمومی جمعیتہ علماء ہند کا خطاب

نئی دہلی ۲۷ جنوری ۲۰۲۲ء: جمعیتہ علماء ہند کے جنرل سکرٹری مولانا حکیم الدین قاسمی کے زیر صدارت مدنی یوتھ سینٹر کینڈی مظفر نگر پرچم کھرنے کے باوجود قومی ترانہ کو سلامی دی گئی اور یوتھ کلب کے نوجوانوں نے ملک میں مضبوط جمہوریت کے لیے دعائیں کیں۔ اس کے بعد مدرسہ اسلامیہ یاسینہ سراج العلوم کھوڑہ ننگہ ضلع مظفر نگر میں یوم جمہوریہ سے متعلق پروگرام منعقد ہوا جس میں مہمان خصوصی کے طور پر مولانا حکیم الدین قاسمی شریک ہوئے، اس موقع پر انھوں نے اپنے خطاب میں آزادی و یوم جمہوریہ سے متعلق بیان فرمایا کہ آزادی کی لمبی لڑائی جس میں ہمارے اکابر علماء، مسلمان اور اہل وطن نے مشترکہ طور سے قربانی دی، اسی کے طفیل میں ہم واپس آئے اور ہند کا نفاذ عمل میں آیا، جمعیتہ علماء ہند کے اکابرین کی جدوجہد سے ملک کا آئین اس طرح سے وضع پایا کہ سب مذاہب کے ماننے والوں کو اپنے مذہب پر عمل کرنے اور اعلیٰ آزادی کے ساتھ اپنی زندگی گزارنے کا حق حاصل ہوا۔ آج اسی کی برکت ہے کہ آزادی کیساتھ مدارس و مساجد و مکتبہ انبیا منزل کی جانب رواں دواں ہیں (الحمد للہ) انھوں نے کہا کہ جمہوریت کا یہ تہوار ہمیں ہمیشہ یہ یاد دلاتا ہے کہ ہمیں اسے مضبوطی کے ساتھ رکھنا ہے، اگر ہم اس عظیم ملک کے سپاہی ہیں تو اس کی خدمت یہ ہے کہ ہمیں اس کی ترقی میں پورا پورا حصہ لینا ہے۔

انہوں نے کہا کہ جمہوریہ کے طلبہ محمد شاہ کجڑو، محمد امان اللہ مصطفیٰ آبادی، ہاشم تابش مظفر نگر، محمد مشکور کھتولوی نے خوبصورت انداز میں تقریریں پڑھیں اور گرام پیش کیے، محمد شعیب کھیری نے قومی ترانہ پڑھا اور قاری سلمان مدرس مدرسہ ہند نے حالات کے تناظر میں نظم پیش کی۔ مدعوین خصوصی میں مفتی عبدالحسین، پردھان تنویر محمد سراج مرلیکن و دیگر اہلیان ہستی شریک ہوئے، مدرسے کے اساتذہ میں مفتی محمد مفتی عثمان، مولانا صداقت، قاری مدثر، قاری انظار، قاری عابد، قاری عبدالرب، قاری عارف، قاری شہزاد، قاری نعیم، قاری ساجد، قاری طیب، قاری شمشاد، ماسٹر اسلام، ماسٹر عمر وغیرہ نے شرکت کی، نظامت کے فرائض مدرسے کے منتہم حضرت قاری محمد جعفر نے انجام دیئے۔ پروگرام کا اختتام مہمان خصوصی حضرت مولانا حکیم الدین صاحب قاسمی جنرل سکرٹری جمعیتہ علماء ہند کے پرمغز دعا پر ہوا۔

بی جے پی کی ناگالینڈ یونٹ سمیت شمال مشرق کی زیادہ تر اہم سیاسی پارٹیاں افسیا کو ختم کرنے کا مطالبہ کرتی رہی ہیں۔ میگھالیہ اور ناگالینڈ میں بی جے پی کے اتحادی و معاون پارٹیوں کی حکومتوں کے وزیر اعلیٰ بھی یہ مطالبہ کرتے رہے ہیں۔ دراصل یہ قانون اپنے آپ میں کسی درندے سے کم نہیں ہے اس لیے کہ فوج کو قانون کے تحت من مرضی کرنے اور اس کی جواب دہی سے فوج نکلنے کا اختیار اور حق ملا ہوا ہے اسی لیے لوگوں کا کہنا ہے کہ چونکہ یہ ایک طرف عوام کو خوف زدہ کر رہا ہے اور دوسری طرف مسلح افواج میں اناری کو ختم دے رہا ہے جس کا ثبوت مون ضلع کی یہ غیر فطری واردات ہے، اس لیے اب افسیا ختم کرنے کا وقت آ گیا ہے، مگر سوال یہ ہے کہ جو حکومت بی ایس ایف کی سرحدوں میں توسیع کرتی جا رہی ہے کیا اس ظالم اور سیاہ قانون کو ختم کر سکتی ہے۔ اس سلسلہ کی ایک نئی سچائی یہ ہے کہ ان سب کے باوجود یہ قانون رد ہونے والا نہیں ہے۔ آج تک کسی بھی سیاسی پارٹی نے اس پر غور نہیں کیا۔ یہاں تک کہ یو پی اے نے بھی اپنے دس سالہ دور حکومت میں اس پر خاموشی ہی اختیار کیے رکھی، پھر آخری بی جے پی حکمرانوں سے اس کی کیا امید کی جاسکتی ہے۔ تنقید تو اس کا بنیادی پتھر ہے، جہاں تک افسیا کو ختم کرنے کا سوال ہے، ظاہر ہے بظاہر حالات یہ ممکن نہیں ہے اس لیے کم از کم ناگالینڈ میں اس خطرناک حادثہ کے بعد اس میں کسی حد تک نرمی تو لائی جاسکتی ہے، یہ ایک موقع ہے جسے بہر حال ضائع نہیں کیا جانا چاہیے۔ چونکہ قانون واپس نہیں لیا جائے گا اس لیے اس معاملہ میں ضرورت کے مطابق استعمال کے اصول کی امید پر غور کرنا چاہیے۔ آج یہ قانون مندرجہ ذیل ریاستوں میں نافذ ہے: (۱) جموں و کشمیر، آسام اور ناگالینڈ کے مرکز کے زیر انتظام علاقے (۲) امپھال کار پوریشن کے علاقوں کے علاوہ پورے صوبہ منی پور (۳) ارونا چل پردیش کے مشرقی اضلاع تیرپ، چانگ لانگ اور نونگ ڈنگ اور نام سائی ضلع کے نمسائی اور مہاد پور پور پولیس تھاٹھ علاقے۔

منی پور میں سرحدی علاقوں میں متفرق وارداتیں ہوتی رہتی ہیں، بدقسمتی سے حال ہی میں چوڑ چندر پور ضلع میں آسام رائفلز کے کمانڈنگ افسر، ان کی اہلیہ، بیٹے اور چار جوانوں کو ہلاک کر دیا گیا لیکن بڑے پیمانے پر لڑنے والوں کو اس ریاست کا زیادہ تر حصہ مجموعی طور پر پر امن ہے۔ اس میں ننگ گل ضلع کو شامل کیا جاسکتا ہے جو کبھی ناگاباغیوں کا مرکز رہا ہے۔ اب سمجھداری بھرا قدم یہی ہوگا کہ ریاست میں میانمار کی سرحد سے ملے اس کے ۲۵ سے تیس کلومیٹر علاقے کے علاوہ زیادہ تر حصوں سے افسیا کو ہٹا دیا جائے یا پھر اس میں نرمی کر دی جائے۔

سوال یہ ہے کہ پورے آسام کو افسیا کے اندر کیوں رکھا جائے، وہاں کبھی کبھی کم صلاحیت کے دھماکے ہوتے رہے ہوں گے لیکن اس طرح کے ایک دو دھماکے پنجاب کے ساتھ ملک کے کئی دوسرے علاقوں میں بھی ہوتے رہتے ہیں۔ پنجاب میں ۱۹۸۳ء سے ۱۹۹۷ء تک افسیا رہا۔







# عالم اسلام

اقاموں اور خروج و عودہ ویزوں میں  
۳۱ مارچ تک توسیع

خادم حریم شریفین شاہ سلمان بن عبدالعزیز کی ہدایت پر حکمہ پاسپورٹ نے بیرون مملکت پھنسے ہوئے مقیم غیر ملکیوں کے اقاموں اور خروج و عودہ ویزوں (ایگزٹ ری انٹری) میں ۳۱ مارچ تک توسیع کی کارروائی شروع کی ہے۔ شاہی ہدایت پر یہ توسیع مقابل مالی اور فیس کے بغیر جاری ہے۔ سرکاری خبر رساں ایجنسی اے ایف پی کے مطابق حکمہ پاسپورٹ نے بیان میں کہا کہ اقاموں اور خروج و عودہ ویزوں میں توسیع خود کار سسٹم کے تحت ہوگی اور یہ کام نیشنل انفارمیشن سینٹر کے تعاون سے کیا جائے گا۔ غیر ملکیوں یا ان کے ایسائز کو حکمہ پاسپورٹ کے دفاتر آنا ہوگا نہ بیرون مملکت سعودی سفارتخانوں یا قونصلیٹ سے رجوع کرنا ہوگا۔ بیان میں حکمہ پاسپورٹ نے بتایا کہ بیرون مملکت موجود ان مقیم غیر ملکیوں کے اقاموں اور خروج و عودہ ویزوں میں توسیع ہوگی جو ایسے ممالک میں قیام پذیر ہوں گے جہاں سے کورونا وائرس کے باعث مملکت آمد پر پابندی لگی ہوئی ہے۔ اس توسیع سے وہ مقیم غیر ملکی ممتحن ہوں گے جو مملکت سے نکلنے سے قبل یہاں کورونا ویکسین کی ایک خوراک لے چکے ہوں گے۔

## حوثی امن و سلامتی کیلئے خطرہ ہیں، عالمی برادری متحرک ہو

سعودی عرب نے ملک کے جنوبی علاقے کے علاوہ ابوظہبی پر حوثی ملیشیا کے حملوں کی سخت الفاظ میں مذمت کی ہے۔ سابق ویب سائٹ کے مطابق وزارت خارجہ نے کہا ہے کہ ایران نواز ملیشیا کی طرف سے شہری آبادی، نجی المالا اور سرکاری تھیں گے کو نشانہ بنانے کی کوششیں دہشت گردی ہیں۔ سعودی عرب نے عالمی برادری سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ حوثیوں کی جنگی روش کو روکنے کے لیے کردار ادا کرنا چاہئے۔ سعودی عرب نے کہا ہے کہ حوثی عالمی امن و سلامتی کے لیے خطرہ ہیں، ضروری ہے کہ عالمی برادری حوثیوں کے دشمنی پرور رویے کی روک تھام کے لیے متحرک ہو۔

## کھارے پانی کو قابل استعمال بنانے والے تیرے پلانٹ کا افتتاح

سعودی عرب نے کھارے پانی کو استعمال کے قابل بنانے والے دنیا کے سب سے بڑے تیرے پلانٹ کا افتتاح کیا ہے۔ اس سے سعودی عرب میں پانی کی فراہمی میں بڑی سہولت ہوگی۔ العربیہ نیٹ کے مطابق سعودی عرب نے مغربی ساحل پر واقع اشقیق بندرگاہ کے قریب کھارے پانی کو استعمال کے قابل بنانے والا پہلے تیرے پلانٹ کا افتتاح کیا ہے۔ وزارت ماحولیات و پانی و زراعت مملکت کے تمام علاقوں میں پانی کی فراہمی کو یقینی بنانے کے لیے متعدد منصوبے نافذ کر رہی ہے۔ یہ ان میں سے ایک ہے۔ گورنر جازان شہزادہ محمد بن ناصر نے نئے منصوبے کا افتتاح وزیر ماحولیات و پانی و زراعت عبدالرحمن الفضلی، کھارے پانی کو استعمال کے قابل بنانے والے قومی ادارے (ایس ڈبلیو سی) کے گورنر عبداللہ بن عبدالکریم کی موجودگی میں افتتاح کیا۔ نئے پلانٹ سے یومیہ ڈیڑھ لاکھ گالون مینٹر پانی حاصل ہوگا۔ ایس ڈبلیو سی کھارے پانی کو استعمال کے قابل بنانے کے لیے تیرے پلانٹ قائم کرنے کی پالیسی پر کامزن ہے۔ ایس ڈبلیو سی اس طرح کے تین پلانٹ قائم کر چکا ہے۔ گورنر عبداللہ عبدالکریم نے بتایا کہ ہمیں اپنے منصوبے نافذ کرنے کے لیے حکومت سے غیر معمولی مدد مل رہی ہے۔

# صرف مسلم کا محمدؐ پہ اجارہ تو نہیں

تحریر: مولانا سید آصف ملی ندوی

جلدوں میں شائع ہوا ہے (کی دسویں جلد بطور نعت نمبر شائع کی گئی ہے جو تقریباً ۷۰ صفحات پر مشتمل ہے۔ اس خصوصی نمبر میں اگرچہ غیر مسلم شعرا کا مستقل عنوان نہیں رکھا گیا ہے، تاہم نعت کی مختلف صنفوں مثلاً نعت شریف، درود و سلام، قصائد، مثنوی، مسدس، نظم، رباعیات و قطعات کے تحت متعدد غیر مسلم ہندو و سکھ شعرا کے کلام کو شامل کیا گیا ہے جو ایک نہایت ہی وسیع ذخیرہ ہے اور اس عنوان پر غالباً سزا کا درجہ رکھتا ہے۔ جامعہ احسن العلوم کراچی سے شیخ النقییر والحدیث حضرت مولانا مفتی زرولی خان صاحب قدس سرہ کی ادارت میں شائع ہونے والے ماہنامہ الاحسن کا ربیع الاول، ربیع الثانی، جمادی الاولیٰ ۱۴۳۹ھ کا مشترکہ خصوصی شمارہ نعت نمبر کے عنوان سے شائع کیا گیا ہے۔ اس شمارے میں عہد نبوی سے لے کر عہد رواں تک کے ہر دور کے مختلف زبانوں کے شعراء کرام کی نعتوں کا انتخاب پیش کیا گیا ہے۔ مختلف ادوار اور مختلف طبقات کی اس فہرست میں دو عنوان (ہندو شعرا کا نعتیہ کلام) اور (سکھ شعرا کا نعتیہ کلام) بھی ہیں جن کے تحت متعدد ہندو اور سکھ شعرا کرام کی زبان قلم سے نہیں بلکہ خون دل سے لکھی گئیں نعتوں کا حسین و جمیل انتخاب پیش کیا گیا ہے۔

یادش بخیر! حضرت مولانا مفتی سید سلمان منصور پوری دامت برکاتہم کی زیر ادارت شائع ہونے والے جامعہ قاسمیہ شاہی مراد آباد کے ترجمان ماہنامہ (ندائے شاہی) کی ایک خصوصی دستاویزی یادگار اشاعت نعت النبی نمبر کے نام سے پہلی مرتبہ غالباً اکتوبر ۲۰۰۳ء میں شائع ہوئی تھی، اس عاجز کے پیش نظر اس کا تیسرا ایڈیشن ہے جو اپریل ۲۰۰۵ء میں شائع ہوا تھا، اس جدید ایڈیشن کے ایک عنوان 'عرض مرتب' (طبع جدید) کے تحت مرتب نعت النبی حضرت مولانا مفتی سید سلمان منصور پوری دامت برکاتہم جدید ایڈیشن کی ترتیب جدید اور فصیح و اضافہ سے متعلق کئے گئے مختلف امور کا تذکرہ کرتے ہوئے ایک بات یہ تحریر فرماتے ہیں کہ غیر مسلم شعرا کے کلام والے حصہ کو بھی حذف کر دیا گیا ہے۔ اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ نعت النبی کے پہلے ایڈیشن میں غیر مسلم شعرا کا نعتیہ کلام بھی شامل کیا گیا تھا۔ کاش اس جدید ایڈیشن میں بھی اس کو برقرار رکھا جاتا تو کافی اچھا ہوتا۔ □□

**شمع ہدیٰ**  
فاصلتی اطہر مبارکبوری  
سلام اس ذات پر جس کا لقب ہے فخر انسانی  
سلام اس ذات پر آئی جو بن کر ظل سبحانی  
سلام اس ذات پر جو باعث تکوین عالم ہے  
سلام اس ذات پر جس کے سبب کوئین کا دم ہے  
سلام اس ذات پر جس کا تبسم روح میخانہ  
سلام اس ذات پر جس کی نگاہیں جام و پیانہ  
سلام اس ذات پر جس کی ادا میں شام بتخانہ  
سلام اس ذات پر جس کی صاحب فخر کعبانی  
سلام اس ذات پر جس کی ہیں زلفیں سلک نورانی  
سلام اس ذات پر جوئے جوامت کی خطاؤں پر  
سلام اس ذات پر جس نے دعائیں دیں جفاؤں پر

ہوں۔ ہندو شعراء کی آپ سے محبت و وافر کی پس منظر کی تاریخ و تفصیل اور آپ کی شان اقدس میں نذرانہ عقیدت پیش کرنے والے ہندو شعراء کی تعداد و فہرست اتنی طویل ہے کہ بلا مبالغہ ہزار ہا صفحات پر مشتمل کی جلدوں میں بھی یہ تذکرہ سمائیں سکتا۔ بہت سارے عالی حوصلہ و بلند ہمت اصحاب قلم نے جذبہ عشق رسول سے سرشار ہو کر ہندو شعراء کے اس بحر بیگراں میں دیوانہ وار غوطہ زنی کر کے سینکڑوں ابدار موتیوں کو منتخب کر کے ان کا ایک روشن و تابناک انتخاب پیش کیا ہے۔ اس دشت کے شناسوں میں ایک نمایاں نام جناب نور احمد میرٹھی صاحب کا ہے جنہوں نے غیر مسلم نعت گو شعراء کا عالمی تذکرہ و نعتیہ کلام کے نام سے تقریباً ایک ہزار سے زائد صفحات پر مشتمل غیر مسلم شعراء کے حالات اور ان کے نعتیہ کلام کا ضخیم ترین انتخاب پیش کیا ہے۔ شیخ الاسلام حضرت مولانا مفتی محمد تقی عثمانی صاحب دامت برکاتہم اس کتاب اور صاحب کتاب سے متعلق اپنی ویب سائٹ پر پیش کرتے ہوئے رقمطراز ہے: "نعت کے اس نرالے مجموعے کو پڑھ کر اس سے بہرہ اندوز ہونے والے تو بہت ہوں گے لیکن یہ احساس بہت کم لوگوں کو ہوگا کہ اس خوانِ نعمت کے سجانے میں میزبان نے محنت و مشقت کے کتنے پہاڑ عبور کئے ہیں" (بہر زماں بہر زماں، صفحہ نمبر ۱۱۸)۔ کتاب کے آغاز میں غیر مسلموں کی نعتیہ شاعری: تاریخ و تجزیہ کے عنوان سے بہترین تجزیہ پیش کیا گیا ہے۔

### جس وقت کارلائل کو ہیرو بحیثیت پیغمبر کے عنوان پر لیکچر دینا تھا تو ہر شخص یہ امید لگائے بیٹھا تھا کہ وہ اپنے لیکچر میں بطور ہیرو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا انتخاب کرے گا۔ مگر کارلائل نے اپنے لیکچر میں بطور ہیرو نبی کریم کو منتخب کیا تو اکثر سامعین چہیں بجہیں ہو گئے، مگر جب کارلائل نے نبی کریم کی حیات طیبہ کو دلائل کے ساتھ بیان کرنا شروع کیا تو آپ کی مستند و مدلل سیرت پاک کو سن کر وہ لوگ عیش عیش کرنے لگ گئے۔

فاضلانہ خیالات کا اظہار کیا اور اس عمل میں بعض حلقوں کی حنقی مول کی مگر ساتھ ہی دوسرے حلقوں میں انہیں بے پناہ داد بھی ملی۔ (محمد یحییٰ خان - پیغمبر اسلام غیر مسلموں کی نظر میں - صفحہ نمبر ۲۰)  
**برناوۃ شاہ**  
برطانوی مفکر اور مؤرخ برنارڈ شائع کرتا ہے: مجھے یقین ہے کہ اگر آج دنیا کی قیادت محمد جیسے کسی آدمی کے ہاتھ میں دیدی جائے تو وہ دنیا کو درپیش تمام مسائل کو حل کرنے میں کامیاب ہو جائے اور اسے امن، سلامتی اور سعادت کا گہوارہ بنا دے۔ (الاسلام و آکسٹنٹون - صفحہ ۳۶)

لیکچر (ہیرو بحیثیت پیغمبر) کا مکمل ترجمہ پیش کیا ہے جو الحمد للہ اس عاجز کی نظر سے گزر چکا ہے۔ تھامس کارلائل نے اپنے اس خطاب میں متعصب پارٹیوں کی طرف سے سرور عالم پر لگائے گئے ایک ایک الزام کا جواب دیا ہے۔ جناب یحییٰ خان صاحب نے لیکچر کے ترجمہ سے قبل تھامس کارلائل کا مختصر تعارف بھی تحریر کیا ہے، وہ لکھتے ہیں: تھامس کارلائل برطانیہ کے شہر آفاق ادیب اور فلسفی تھے۔ وہ ۱۹۵۵ء میں اسکاٹ لینڈ میں پیدا ہوئے اور وہیں پرورش اور تعلیم پائی۔ ابتدائی تعلیم ایک معمولی سے دیہی اسکول میں حاصل کی اور ۱۸۰۹ء میں ایڈنبرا یونیورسٹی میں داخل ہو گئے۔ چار سال تک یونیورسٹی کے ماحوم میں رہنے کے باوجود ڈگری حاصل نہ کر سکے کیونکہ مروجہ علوم ان کے مزاج سے مناسبت نہیں رکھتے تھے۔ ایک مذہبی تعلیمی مدرسہ میں داخل ہوئے کچھ عرصہ شبانہ روز محنت کرتے رہے مگر پادریوں کے رویے سے بدظن ہو کر اس سلسلہ کو بھی حیرت باد کہہ دیا۔ ذریعہ معاش کے لئے ایک اسکول میں ملازمت اختیار کر لی۔ نئی نسل کے ذہنوں کی آبیاری کرتے رہے، واگس پرنسپل کے عہدے تک پہنچ گئے۔ اس مضطرب روح کو آخر مصلحتی دنیا میں قرار آیا۔ ۱۸۳۰ء میں انہوں نے مشاہیر عالم پر معرکتہ الراء مقالے لکھے جن کا مجموعہ "Hero And Hero Worship" کے عنوان سے ۱۸۳۱ء میں شائع ہوا، جس میں حضرت محمدؐ کے انقلابی کردار پر انہوں نے اپنے

ڈاکٹر مائیکل ایچ۔ ہارٹ، ایک امریکی تاریخ دان اور ماہر فلکیات ہے۔ ۲۸ اپریل ۱۹۳۲ء کو نیو یورک سٹی میں پیدا ہوئے۔ مائیکل ہارٹ نے ایڈلٹی یونیورسٹی سے فزکس میں ماسٹر اور پرنسٹن یونیورسٹی سے علم فلکیات میں ڈاکٹریٹ کی ڈگری حاصل کی۔ طویل مدت تک ناسا کے ساتھ مختلف پروجیکٹس پر کام کیا۔ سٹیسم اینڈ اپلائیڈ سائنس کارپوریشن کے ساتھ بطور سائنسدان منسلک رہے۔ امریکن فلکیات سوسائٹی کے رکن رہے۔ مختلف سائنسی موضوعات پر ان کی متعدد کتابیں اور مضامین شائع ہو چکے ہیں۔  
مائیکل ایچ ہارٹ نے ایک کتاب تالیف کی ہے جس کا نام اس نے The 100 A Ranking of the most influential Persons in History رکھا ہے۔ اس کتاب میں اس نے تاریخ انسانی کی ایک سو موثر ترین شخصیات کی فہرست مرتب کی ہے۔ اور اس نے اس فہرست میں حضورؐ کا نام سرفہرست رکھا ہے۔ اس نے حضورؐ کو تاریخ کی موثر ترین شخصیت کے طور پر منتخب کرنے کی وجہ یہ بتائی ہے، وہ کہتا ہے: میرا انتخاب کہ محمدؐ دنیا کی تمام انتہائی بااثر شخصیتوں میں سرفہرست ہیں، کچھ قارئین کو اچنبھے میں ڈال سکتا ہے۔ کچھ اور لوگ اس پر معترض ہو سکتے ہیں۔ مگر محمدؐ تاریخ کے واحد شخص تھے جنہوں نے اعلیٰ ترین مذہب کی بنیاد رکھی اور اس کو پھیلا دیا، وہ انتہائی موثر سیاسی لیڈر بن گئے۔ ان کی وفات کے تیرہ صدیوں بعد آج بھی ان کے اثرات غالب اور طاقتور ہیں۔ اس کتاب میں جن اہم تاریخی شخصیتوں کا انتخاب کیا گیا ہے ان کی اکثریت اس خوش قسمتی کی مالک تھی کہ وہ ہندیاہ کے مرکزوں میں پیدا ہوئی اور وہاں پلٹی بڑھی۔ وہ ایسی قوموں کے فرد تھے جن میں اعلیٰ تمدن تھا یا ان کو سیاسی مرکزیت حاصل تھی۔ مگر محمدؐ ۵۷ء میں مکہ کے شہر میں پیدا ہوئے جو جنوبی عرب میں واقع تھا۔ اور اس وقت دنیا کا ایک پسماندہ علاقہ سمجھا جاتا تھا۔ تجارت، آرٹ اور علم میں اس کو کوئی مرکزیت حاصل نہ تھی۔ چھ سال کی عمر میں یتیم ہو کر ان کی پرورش ایک معمولی ماحول میں ہوئی۔ اسلامی روایات مزید بتاتی ہے کہ وہ بے پڑھے لکھے تھے۔ محمدؐ نے تاریخ انسانیت پر جو بے مثال دینی و دنیوی اثرات ڈالے ہیں وہ ہمیری نظر میں انہیں اس بات کا مستحق قرار دیتے ہیں کہ انہیں تاریخ انسانی کی موثر ترین شخصیت قرار دیا جائے۔ (تخلیقات سیرت، ص ۵۹)۔

**Hero And Hero Worship**  
مشاہیر اور مشاہیر پرستی - دراصل انیسویں صدی کے ایک معروف برطانوی ادیب تھامس کارلائل کے متعدد خطبات کا مجموعہ ہے جنہیں اس نے لندن میں شخصیت اور شخصیت پرستی کے عنوان پر دیا تھا، ان خطبات میں ایک لیکچر ہیرو بحیثیت پیغمبر کے عنوان پر دیا گیا تھا جس کے متعلق یہ بات معروف ہے کہ جس وقت کارلائل کو ہیرو بحیثیت پیغمبر کے عنوان پر لیکچر دینا تھا تو ہر شخص یہ امید لگائے بیٹھا تھا کہ وہ اپنے لیکچر میں بطور ہیرو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا انتخاب کرے گا۔ مگر کارلائل نے اپنے لیکچر میں بطور ہیرو نبی کریم کو منتخب کیا تو اکثر سامعین چہیں بجہیں ہو گئے، مگر جب کارلائل نے نبی کریم کی حیات طیبہ کو دلائل کے ساتھ بیان کرنا شروع کیا تو آپ کی مستند و مدلل سیرت پاک کو سن کر وہ لوگ عیش عیش کرنے لگ گئے۔ یہ لیکچر مستقل کتاب کی صورت میں تو اس عاجز کی نظر سے نہیں گذرا ہے، تاہم محمد یحییٰ خان صاحب نے اپنی کتاب پیغمبر اسلام غیر مسلموں کی نظر میں میں اس



# آر ایس اور ہندستان کی سیاسی پارٹیاں

یہ بات روز روشن کی طرح عیاں ہے کہ آر ایس کو سیاست میں غیر معمولی دلچسپی ہے۔ ہندوستان آئینی اعتبار سے کیا ملک ہو، اس کے دستور کی ڈھانچہ کی شکل کیا ہو، ملک کی سیاسی و اقتصادی پالیسی کس نوعیت کی ہو وغیرہ سیاست کے تمام شعبوں کے بارے میں اس تنظیم کے اپنے مخصوص نظریات طے شدہ اصول اور متعینہ اصول ہیں جن کا اظہار اس کے سرگنگہ چالک اور دیگر اہم لوگ موقع بہ موقع کرتے رہتے ہیں۔ اس کے باوجود بھی اگر وہ سیاسی نہیں تو پھر سیاسی کسے کہا جائے گا۔ پھر یہ بھی ایک زندہ حقیقت ہے کہ یہ تنظیم پورے طور پر فاشٹ سیاسی نظریات سے متاثر جمہوریت کی بجائے آمریت کی حامی رہی ہے اور مضبوط تاریخی شواہد بتاتے ہیں کہ اس کے رہنماؤں نے ہٹلر اور موسولینی کے قومی و سیاسی نظریات سے براہ راست استفادہ کیا ہے اور ان سے بھرتہ متاثر ہیں۔ اس کے بڑے بڑے لیڈروں نے اٹلی اور جرمنی جاکر فاشٹزم کی تعلیم و تربیت حاصل کی ہے۔ چنانچہ ہندو سماج کو فوجی تربیت دینے کی ضرورت و اہمیت کو انھوں نے اٹلی و جرمنی کے ماڈلوں کو دیکھنے کے بعد ہی محسوس کی آج ملک میں اس کی شاخاؤں کا جو جال پھیلا ہوا ہے، وہ درحقیقت اسی فاشٹ ذہنیت کی آبیاری کرتے ہیں اور انہی شاخاؤں کے ذریعہ ہندو فاشٹزم کے زہریلے جراثیم نسل کے اندر سرایت کیے جاتے ہیں۔

نہرو میموریل میوزیم لائبریری دہلی میں ایسے متعدد ریکارڈ محفوظ ہیں جن میں ہٹلر اور موسولینی سے ان کے تعلقات کے ثبوت ہیں۔ اس ریکارڈ کے مطابق سنگھ کے بانی ہیڈ گیوار کے قریبی ساتھی، دوست اور مشہور ہندو وادی بی ایس بی جے ہندوستان کے اوپن لیڈر ہیں جن کا اٹلی و جرمنی کے ان فاشٹ حکمرانوں سے رابطہ ہوا۔ فروری، مارچ ۱۹۳۱ء میں گول میز کانفرنس سے واپسی پر ہٹلر نے اٹلی کا سفر کیا۔ اور وہاں کے اہم فوجی اسکولوں اور تعلیمی اداروں کا بغور جائزہ لیا۔ اور اٹلی کے ڈائریکٹر موسولینی سے بھی ملاقات کی۔ نیز اٹلی میں فاشٹزم کی تعلیم و تربیت کے لیے جو تنظیمیں اس وقت سرگرم عمل تھیں انہیں بھی قریب سے دیکھا چنانچہ مجھے اپنی ڈائری میں ان تنظیموں کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ ان میں بلا تنظیم کا ڈھانچہ اور اس کا نظریہ مجھے پسند آیا اور میں اس سے بھرتہ

متاثر ہوا۔ (اس موقع پر یہ بات ذہن نشین رہنی چاہیے کہ اٹلی کی فوجی تنظیم نو کے لیے موسولینی نے خود اس تنظیم کو تشکیل دیا تھا) آگے بڑھتے ہیں فاشٹزم کا نظریہ کس طرح لوگوں کو اتحاد کے بندھن میں باندھ سکتا ہے اس کا پتہ اس تنظیم کے دیکھنے سے اچھی طرح لگ جاتا ہے۔ ہندوستان، خاص کر ہندو بھارت کو بھی ایسی تنظیموں کی ضرورت ہے۔ ڈاکٹر ہیڈ گیوار کی قیادت میں ہماری تنظیم راشٹریہ سویم سیوک سنگھ بھی اسی طرز پر بنی ہے۔ ڈاکٹر ہیڈ گیوار کی اس تنظیم کی ترقی اور پورے مہاراشٹر اور اس سے باہر اس کی توسیع کے لیے میں تاحیات سرگرم عمل رہوں گا۔ یہ بات اہل نظر سے مخفی نہیں ہے کہ آریس ایس اور موسولینی کی بلا تنظیم کے طریق کار میں کافی حد تک یکسانیت پائی جاتی ہے۔ بلا تنظیم میں ۱۶ سے ۱۸ سال کے لڑکے لڑکیاں شامل کی جاتی ہیں۔ ان کی ہفتہ وار میٹنگیں ہوتی ہیں جہاں وہ لوگ جسمانی ورزشیں

**یہ حقیقت مخفی نہیں ہے کہ بی، جے، پی کے بانی ڈاکٹر شیاما پرشاد مکھرجی نے جب نہرو کابینہ سے مستعفی ہو کر ایک قوم پرست پارٹی بنانے کا فیصلہ کیا تو انہوں نے اس وقت کے آریس ایس کے سرسنگہ چالک گورو جی سے کارکن مانگے تھے چنانچہ انہیں سویم سیوکوں کو لے کر مکھرجی نے باضابطہ طور پر بھارتیہ جن سنگھ کی تشکیل کی جس کے وہ خود صدر بنے اور پنڈت دیاں یادھیانیے جنرل سکریٹری مقرر ہوئے۔**

اور نیم فوجی مشقیں کرتے ہیں۔ آریس ایس کی شاخاؤں میں بھی یہی سب کچھ ہوتا ہے۔ مجھے اپنی ڈائری میں یہ بھی انکشاف کرتے ہیں کہ ۱۹ مارچ ۱۹۳۰ء کو سوہ پیر ۳ بجے میں موسولینی سے ملے گیا۔ دروازہ تک آ کر انھوں نے میرا پرتاک استقبال کیا۔ دوران گفتگو انھوں نے مجھے سے دریافت کیا کہ کیا میں نے ان کی یونیورسٹی دیکھی، میں نے بتایا کہ میں ان کی قائم کردہ بلا تنظیم سے کافی متاثر ہوا ہوں، اور میں مانتا ہوں کہ اٹلی کو ایسی تنظیموں کی ضرورت ہے اور ہمارے ملک ہندوستان کو بھی۔ میں نے انھیں مقاصد کے تحت اپنے ملک میں بھی ایسی تنظیمیں قائم کی ہیں۔ ہندوستان واپس آ کر مجھے نے اپنے دوست ہیڈ گیوار کو کافی متاثر کیا جس کے نتیجے میں آریس

## تحریر: مولانا حبیب الرحمن قاسمی

۱۸ اکتوبر ۱۹۳۸ء کو ایگاہوں میں تقریر کرتے ہوئے سادہ کرنے ہٹلر کی یہود دشمن پالیسی کو درست قرار دیتے ہوئے کہا ”ملک کی تعمیر اس کے اکثریتی فرقہ کو لے کر ہوتی ہے نہ کہ اقلیتی فرقہ کو لے کر اس لیے جرمنی میں یہودیوں کا کیا کام؟ اچھا ہوا کہ اقلیت ہونے کی بنا پر انھیں ملک بدر کر دیا گیا۔“ اس کے تقریباً دو ماہ بعد ۱۸ نومبر ۱۹۳۸ء کو ایک موقع پر انھوں نے کہا ”جرمنی میں جرمن لوگوں کی تحریک قومی تحریک ہے جب کہ یہودیوں کی تحریک فرقہ پرستی پر مبنی ہے۔“ ان بیانات کی روشنی میں ہندوستانی اقلیتوں کے سلسلہ میں ان کے نظریہ کو بخوبی سمجھا جاسکتا ہے۔ ہندو قوم پرستوں کے فاشٹ نظریہ کی وضاحت نہرو میموریل میں محفوظ مجھے اس خط سے بھی ہوتی ہے جو انھوں نے ”کھٹاپے“ کو لکھا تھا۔ اس میں مجھے بڑی صراحت سے لکھتے ہیں: ”مسلمان شرارت پسند ہو گئے ہیں کنگریس ان کا مقابلہ کرنے کی بجائے ان کے آگے سربسٹیم خم کیے ہوئے ہے۔ اس لیے ہمیں گاندھی اور مسلمان دونوں سے لڑنا ہوگا، اس کے لیے آریس ایس کا استعمال آسان اور مفید ہو سکتا ہے چرنے کا مقابلہ آخر کار اٹل سے ہی کرنا ہوگا۔“

یہ تاریخی شواہد صاف بتاتے ہیں کہ آریس ایس اور ہندو مہاسہاجھی تنظیمیں خالص سیاسی پارٹیاں ہیں اور یہ تنظیمیں ہٹلر اور موسولینی جیسے ڈیکٹیٹروں کو چھین پوری دنیا نے مسترد کر دیا ہے اپنا آئینڈیل مانتی ہیں اور تشدد و جارحیت کے ذریعہ ہندوستانی اقلیتوں کو پامال اور مادر وطن سے انھیں باہر نکال پھینکانا ان کا بنیادی مقصد ہے۔

اس سلسلے میں یہ بات بھی پیش نظر رہنی چاہیے کہ کل کی جن سنگھ اور آج کی بھارتیہ جنتا پارٹی بھی دراصل آریس ایس ہی کا سیاسی حصہ ہے۔ ہندوستان کی سیاسی پارٹیوں کی تاریخ سے واقفیت رکھنے والوں سے یہ حقیقت مخفی نہیں ہے کہ بی، جے، پی کے بانی ڈاکٹر شیاما پرشاد مکھرجی نے جب نہرو کابینہ سے مستعفی ہو کر ایک قوم پرست پارٹی بنانے کا فیصلہ کیا تو انھوں نے اس وقت کے آریس ایس کے سرسنگہ چالک گورو جی ہی سے کارکن مانگے تھے چنانچہ انھیں سویم سیوکوں کو لے کر مکھرجی نے باضابطہ طور پر بھارتیہ جن سنگھ کی تشکیل کی جس کے وہ خود صدر بنے اور پنڈت دیاں یادھیانیے جنرل سکریٹری مقرر ہوئے۔ بعد میں شیمیر آندوں کے دوران گرفتار ڈاکٹر مکھرجی کی جیل میں موت واقع ہو گئی تو ایسا لگتا تھا کہ یہ نواز ایڈیہ پارٹی دم توڑ دے گی تو اس وقت آریس ایس کے سویم سیوکوں ہی کو یہ ذمہ داری سونپی گئی کہ وہ اس پارٹی کو زندہ رکھے اور اسے بڑھانے کی بھر پور کوشش کریں۔

بھارتیہ جنتا پارٹی کی اپنی ہی ابتدائی تاریخ یہی بتاتی ہے کہ اس کا جنم آریس ایس ہی کے توسط سے ہوا ہے۔ علاوہ ازیں خود آریس ایس بھی اسے اپنی ہی پارٹی مانتی ہے۔ چنانچہ آریس ایس کے اشاعتی ادارہ سروچری پرکاش سے شائع کتاب ”آریس ایس ایک تعارف“ میں جن ۳۰ تنظیموں کو یکساں نظر پائی تنظیم بتایا گیا ہے اس میں ایک نام بھارتیہ جنتا پارٹی کا بھی ہے۔ اب اس عہد تو میں ’ہندی اور ہندوستانی‘ کے بجائے ملک کا ہر فرد ’ہندو‘ کے فلسفہ اور ’بے ہند‘ کی جگہ ’رام رام‘ کہنے کی نئی روایت ایجاد کرنے پر زور وغیرہ غلطی حرکتیں صاف بتا رہی ہیں کہ ہمارا جمہوری و سیکولر ملک کدھ جا رہا ہے □□

## عالمی خبریں

مجھے مسلمان ہونے سے وزارت سے الگ کیا گیا: برطانوی رکن پارلیمنٹ

برطانیہ کی کزنویٹو پارٹی کی ایک رکن پارلیمنٹ نصرت غنی نے دعویٰ کیا ہے کہ ان کا مسلم عقیدہ ان کے سماجی ارکان پارلیمنٹ کے لیے جینی کا سبب بنا۔ برطانوی اخبار ڈیلی میل کے مطابق نصرت غنی نے یہ بات ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے ’دی ٹائمز‘ کو بتائی جب ان سے پوچھا گیا کہ انہیں وزارت سے کیوں ہٹایا گیا تھا۔ ۲۹ سالہ نصرت غنی نے ’دی ٹائمز‘ سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ اس وقت انہوں نے خود کو انہی کزن اور روتھ لیل کا شکار محسوس کیا۔ یہ ایسے ہی تھا جیسے کسی نے میرے پیٹ میں گھونسہ مارا ہو۔ ان الزامات کے بعد کزنویٹو پارٹی کے چیف وہب مارک سپنر نے ٹویٹ کے ذریعے جواب دینے کی کوشش کی اور یہ تاثر دیا کہ نصرت غنی جس شخص پر الزام لگا رہی ہیں، وہ وہی ہیں۔ مارک سپنر نے کہا کہ انہوں نے بھی بھی ایسے الفاظ استعمال نہیں کیے۔ واضح رہے کہ نصرت غنی کو فروری ۲۰۲۰ء میں وزیر ٹرانسپورٹ کے عہدے سے ہٹایا گیا تھا۔ انہوں نے الزام عائد کیا ہے کہ انہیں کزنویٹو پارٹی کے وہب نے بتایا کہ ان کے مسلمان ہونے کی وجہ سے مسئلہ پیدا ہوا۔ فرانسیسی خبر رساں ادارے اے ایف پی کے مطابق برطانیہ کے وزیر اعظم بورس جانسن کے دفتر کا موقف ہے کہ وزیر اعظم کو ان الزامات کے بارے میں علم تھا اور انہوں نے رکن پارلیمنٹ نصرت غنی کو باقاعدہ شکایت کرنے کے لیے بلایا بھی تھا۔

## مقدمے سے بچنے کیلئے خود کو مردہ قرار دینے والے شخص کو برطانیہ میں جیل

برطانوی حکام نے کہا ہے کہ ریب اور فراڈ کے کیس سے بچنے کے لیے خود کو مردہ ثابت کرنے والے امریکی شہری کو اس کاٹ لینڈ فرار ہونے سے پہلے جیل میں ڈال دیا گیا ہے۔ امریکی نیوز ایجنسی اے پی کے مطابق ٹولس الاہوردیان کو ٹولس روسی کے نام سے بھی جانا جاتا ہے اور جہازوں کو گلاسگو میں گرفتار ہونے کے بعد ان کی ضمانت منسوخ ہو گئی تھی۔ اس کاٹ لینڈ کے حکام کے مطابق انہیں ابتدائی سماعت کے لیے دوبارہ ۱۰ فروری کو عدالت میں پیش کیا جائے گا، جبکہ مکمل سماعت ۷ فروری کو ہوگی۔ ٹولس الاہوردیان کو پہلی مرتبہ ستمبر میں کومین الزبتھ یونیورسٹی ہاسپٹل گلاسگو میں گرفتار کیا گیا تھا جہاں ان کا کورونائرس کا علاج ہو رہا تھا اور انہیں علاج کے لیے ضمانت دی گئی تھی۔

## بوسٹن شٹل کے بجائے ویکسین کی سالانہ خوراک لگوانا زیادہ بہتر: فائزر

کورونا وائرس پر قابو پانے کے لیے ویکسین بنانے والی امریکی کمپنی فائزر کے سربراہ نے کہا ہے کہ کثرت سے بوسٹن شٹل لگوانے کے بجائے ویکسین کی سالانہ خوراک لگوانا زیادہ بہتر ہے۔ خبر رساں ادارے روٹزر کے مطابق دو سالہ کمپنی فائزر کے سربراہ البرٹ برل نے ایک انٹرویو میں ایسی ویکسین کی تیاری سے متعلق امید کا اظہار کیا ہے جو سال میں ایک مرتبہ لگوانی پڑے گی۔ ان سے جب سوال کیا گیا کہ کیا بوسٹن شٹل ہر چار یا پانچ ماہ بعد باقاعدگی سے لگوانا پڑے گی تو البرٹ برل نے کہا کہ یہ تو کوئی زیادہ اچھی صورت حال نہیں ہوگی لیکن مجھے امید ہے کہ ہمارے پاس ایسی ویکسین موجود ہوگی جو آپ کو سال میں ایک مرتبہ لگوانا پڑے گی۔ انہوں نے کہا کہ سال میں ایک مرتبہ ویکسین لگوانے پر لوگوں کو آمادہ کرنا زیادہ آسان ہے۔ خیال رہے کہ فائزر کی ویکسین شدید بیماری اور ہلاکتوں کے خلاف مؤثر ثابت ہوئی ہے لیکن اومی کروں کے پھیلاؤ کو روکنے میں زیادہ کارآمد نہیں رہی۔

تاکہ سند رہے

## دھرم سند پر مودی کی خاموشی ہندوستانی جمہور کا کھلا مذاق

وزیر اعظم مودی اور دنیا کے مسلمانوں کو کیا پیغام دینا چاہتے ہیں؟ سرگردہ دانشوروں کا سوال

انڈین مسلم فارسیکلر اینڈ ڈیویو کرسی (آئی ایم اے ڈی) نے ہری دوار میں ہونے والی دھرم سند میں ہندوستانی مسلمانوں کی نسل کشی کی مبینہ طور پر اپیل کرنے کے معاملے میں وزیر اعظم نریندر مودی کی خاموشی کو منگل کو گھناؤنا ناک اور ہندوستانی جمہوریت کا کھلا مذاق قرار دیتے ہوئے ان سے پوچھا کہ وہ ہندوستان اور دنیا کے مسلمان کو کیا پیغام دینا چاہتے ہیں؟ آئی ایم اے ڈی نے ایک بیان میں کہا کہ وزیر اعظم انجم راجا پل کی مبینہ اپیل پر بھی خاموشی اختیار کرنے والے جمہوری دنیا کے واحد لیڈر ہیں۔ اس نے الزام لگایا کہ کھلے عام نفرت پھیلانے والی دھرم سند اسی ہندو فیکٹری کا جزو لاینفک ہے، جس کو وقت بے وقت مودی خود اپنے فرائض کرتے ہیں۔ ڈان میں گلوبل جینوسائڈ وائچ کے سربراہ ڈاکٹر گرگی ایشیٹن اور راشٹریہ سویم سیوک سنگھ کے سربراہ موہن بھاگوت کے تبصروں اور ۲۰۲۰ء میں مرکزی وزیر انوراگ ٹھاکر کے مبینہ گولی مارو نعرے کو لے کر کارروائی نہ کرنے کا بھی ذکر ہے۔ اس بیان میں اداکار نصیر الدین شاہ، ڈاکٹر میٹری فلیم سارا، اندر پٹو، راجنیش، نغمہ نگار جاوید اختر، فلی منصف انجم راجا پل، صحافی عسکری زیدی، قربان علی، جاوید نقوی اور منصف رام پنپاسمیت ۲۸ دانشوروں کے دستخط ہیں۔ آئی ایم اے ڈی نے کہا کہ دھرم سند پر بولنے اور اس کے ارکان پر ٹھوس کارروائی کرنے کے لیے ملک وغیرہ کے کئی لوگوں نے وزیر اعظم سے مطالبہ کیا ہے، اس کے باوجود خاموش ہیں اور ان کی خاموشی بہت کچھ کہتی ہے اور یہ ہندوستانی جمہوریت کا کھلا مذاق ہے۔ بیان میں گلوبل جینوسائڈ وائچ کے سربراہ ڈاکٹر گرگی ایشیٹن کے حوالے سے کہا گیا ہے کہ ہندوستان کے لیڈر ہونے کے ناطے وزیر اعظم کا فرض تھا کہ وہ اس کی ذمّت کرتے لیکن انھوں نے ایک لفظ نہیں کہا۔ بیان میں بھی کہا گیا ہے کہ ۲۰۲۰ء میں مرکزی وزیر انوراگ ٹھاکر نے دہلی میں انتخابی جلسے کے دوران مبینہ طور پر گولی مارو نعرہ لگوا دیا تھا۔ تب بھی وزیر اعظم نے کچھ نہیں کہا تھا اور اب نسل کشی کی اپیل پر بھی وہ خاموش ہیں۔ بیان میں الزام لگایا گیا ہے کہ وزیر اعظم کا خاموشی ٹوڑنے سے انکار اسی گھناؤنے ناک کا حصہ ہے۔ بیان میں کچھ مبینہ قول آریس ایس کے سربراہ موہن بھاگوت کے اس تبصرے کا ذکر کیا گیا ہے کہ بھی ہندوستانیوں کا ڈی این اے یکساں ہے، اور مسلمانوں کے بغیر ہندو تو کجا تصور نہیں کیا جاسکتا ہے، اگر کوئی ہندو کہتا ہے کہ مسلمانوں کو بھارت میں نہیں رہنا چاہیے تو وہ ہندو نہیں ہے، بیان میں مسلمانوں کی نسل کشی کی مبینہ اپیل کو لے کر بھاگوت کی خاموشی پر سوال بھی اٹھایا گیا ہے۔ اس میں پوچھا گیا ہے کہ مودی اور بھاگوت اپنی خاموشی سے ملک اور دنیا کے مسلمانوں کو کیا پیغام دینا چاہتے ہیں؟



صفحہ  
تحفظ  
ختم  
نبوتمرزا قادیانی  
کی طرف سے

توہین انبیاء و صحابہ کا ارتکاب

ہر عقلمند انسان جانتا ہے کہ انبیائے کرام خداوند قدوس کے برگزیدہ بندے ہوتے ہیں جن کی ظاہری و باطنی تربیت باری تعالیٰ کی جانب سے ہوتی ہے، اس لیے وہ اخلاقیات کے بلند ترین مقام پر فائز ہوتے ہیں۔ وہ عام انسانوں کے ساتھ کبھی ٹھنک لگتی اور بدزبان کا شیوہ نہیں اپناتے چہ جائیکہ انبیاء علیہم السلام کی مقدس جماعت کے کسی فرد کے بارے میں وہ کوئی توہین آمیز جملہ زبان سے نکالیں۔ کسی نبی کے بارے میں یہ تصور بھی نہیں کیا جاسکتا کہ وہ صلحا و انبیاء کے بارے میں بدزبان کرے، لہذا مسیلمہ پنجاب مدنی نبوت کا ذہب مرزا غلام احمد قادیانی نے انبیاء و صلحا کی شان میں جو گستاخیاں کی ہیں وہ کذاب و دجال ہونے کی روشن دلیلیں ہیں۔ مرزا نے خود لکھا ہے:

(الف) ”وہ بڑا ہی خبیث اور ملعون اور بذات ہے جو خدا کے برگزیدہ و مقدس لوگوں کو

لعین قادیان نے سب سے زیادہ توہین حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی کی ہے اور غالباً اس کی وجہ یہ ہے کہ اس نے ایک دعویٰ اپنے بارے میں یہ کر رکھا ہے کہ احادیث شریفہ میں حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد کی جو اطلاعات دی گئی ہیں ان کا مصداق میں ہی ہوں۔

رگالیاں دے۔“ (مرزا کا خری لکچر لاہور، البلاغ آئین، ص ۱۹)

(ب) ”جاہلوں کا ہمیشہ سے یہی اصول ہوتا ہے کہ وہ اپنی بزرگی کی پٹری جمناسی میں دیکھتے ہیں کہ بزرگوں کی خواہ مخواہ تحقیر کریں۔“ (ست بیچن مصنف مرزا قادیانی درخزائن: ۱۲/۱۰)

لعین قادیان نے سب سے زیادہ توہین حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی کی ہے اور غالباً اس کی وجہ یہ ہے کہ اس نے ایک دعویٰ اپنے بارے میں یہ کر رکھا ہے کہ احادیث شریفہ میں حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد کی جو اطلاعات دی گئی ہیں ان کا مصداق میں ہی ہوں کیونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام تو انتقال فرما چکے ہیں، وہ دوبارہ دنیا میں نہیں آئیں گے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ بعض خاص مشابہتوں اور مناسبتوں کی وجہ سے مجھے ہی مجازاً عیسیٰ اور مسیح کہا گیا ہے، اس طرح وہ

اپنے معتقدوں کو یہ باور کرانا چاہتا ہے کہ جس مسیح کا انتظار تھا وہ میں ہوں، اور سیرت و کردار کے لحاظ سے مسیح ناصری کے مقابلہ میں بلند ہوں، لہذا افضل کو چھوڑ کر ادنیٰ کا انتظار کرنا عقل کے خلاف ہے، چنانچہ اس کا مشہور شعر ہے:

ابن مریم کے ذکر کو چھوڑو

اس سے بہتر غلام احمد ہے

(دفع البلاغ، ص ۲۴۰، درخزائن، ج ۱۸)

مرزا کا ایک فتویٰ

”اسلام میں کسی نبی کی تحقیر نافر ہے۔“ (ضمیمہ چشمہ معرفت، ص ۳۹۰، درخزائن، ج ۲۳)

اب ہم ثابت کرتے ہیں کہ مرزا قادیانی نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین و تحقیر کی ہے۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین  
(۱) ”حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تین پیش گوئیاں صاف طور پر چھوٹی لگائیں اور آج کون زمین پر ہے جو اس عقیدہ کو حل کر سکے۔“ (اعجاز احمدی درخزائن، ص ۱۲۱، ج ۱۹)

(۲) ”عیسیٰ علیہ السلام شراب پیا کرتے تھے شاید کسی بیماری کی وجہ سے یا پرانی عادت کی وجہ سے۔“ (کئی نوح حاشیہ درخزائن، ص ۷۱، ج ۱۹)

(۳) ”مسیح کا چال چلن آپ کے نزدیک کیا تھا، ایک کھا ڈپو، شرابی، نہ زائد، نہ عابد، نہ حق کا پرستار، متکبر، خود بین، خدائی کا دعویٰ کرنے والا۔“ (مکتوب

تحریر: مولانا قاری محمد عثمان صاحب

احمدیہ: ۲۳/۳، نورالقرآن درخزائن: ۳۸۷/۹ (۳) ”حضرت عیسیٰ نے خود اخلاقی تعلیم پر عمل نہیں کیا۔“ (چشمہ مستقیم درروحانی خزائن: ۳۳۶/۲۰) (۵) ”عیسیائیوں نے بہت سے آپ (عیسیٰ علیہ السلام) کے معجزات لکھے ہیں، مگر حق بات یہ ہے کہ آپ سے کوئی معجزہ نہیں ہوا۔“ (حاشیہ ضمیمہ انجام آتم درروحانی خزائن، ۱۱/۲۹۰)

یہ صاف طور پر قرآن کریم سے معارضہ ہے، قرآن کہتا ہے: ”ہم نے عیسیٰ بن مریم کو بہت سے بین معجزے دیئے۔“ (البقرہ آیت ۸۷) (۶) ”مسیح کے معجزات اور پیشین گوئیوں پر جس قدر اعتراضات اور شکوک پیدا ہوتے ہیں، میں نہیں سمجھ سکتا کہ کسی اور نبی کے خوارق یا پیش خبریوں میں کبھی ایسے شبہات پیدا ہوئے ہوں۔ کیا تالاب کا قصہ مسیحی معجزات کی رونق دہن نہیں کرتا۔“ (ازالہ اوہام درخزائن: ۱۰۶/۳)

(۷) ”جو اس یہودی فاضل نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیش گوئیوں پر اعتراض کیے ہیں وہ نہایت سخت اعتراض ہیں، بلکہ وہ ایسے سخت ہیں کہ ان کا تو ہمیں بھی جواب نہیں آتا اور اگر مولوی ثناء اللہ یا مولوی محمد حسین یا کوئی پادری صاحبوں کے ان اعتراضات کا جواب دے سکے تو ہم ایک

سو روپیہ نقد بطور انعام اس کے حوالے کریں گے۔“ (اعجاز احمدی درخزائن: ۱۱۱/۱۹)

(۹) ”ایک دفعہ حضرت عیسیٰ زمین پر آئے تھے تو اس کا نتیجہ یہ ہوا تھا کہ کئی کروڑ مشرک دنیا میں ہو گئے۔ (نادان لوگوں نے انہیں خدا بنا لیا) دوبارہ آ کر وہ دنیا میں کیا بتائیں گے کہ لوگ ان کے آنے کے خواہشمند ہیں۔“ (اخبار بدر، ۹ مئی ۱۹۰۷ء، ص ۵)

(۹) ایک طرف تو مرزائے لعین اعتراف کرتا ہے کہ انبیاء کا خاندان ہمیشہ پاک ہوتا ہے، دوسری طرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شان میں اس کی دریدہ دہنی دیکھئے:

”آپ (یسوع) کا خاندان بھی نہایت پاک اور مطہر ہے، تین دادیاں اور نانیاں آپ کی زنا کارا اور کبھی عورتیں تھیں جن کے خون سے آپ کا وجود ظہور پذیر ہوا۔ مگر شاید یہ بھی خدائی کے لیے ایک شرط ہوگی۔ آپ کا کتھر یوں سے میلان اور صحبت بھی شاید اسی وجہ سے ہو کہ جدی مناسبت درمیان ہے ورنہ کوئی پرہیزگار انسان ایک جوان کتھری کو یہ موقع نہیں دے سکتا کہ وہ اس کے سر پر ناپاک ہاتھ لگادے اور زنا کاری کی کمائی کا پلیدہ عطر اس کے سر پر لے اور اپنے بالوں کو اس کے پیروں پر لے۔ سمجھنے والے سمجھیں کہ ایسا انسان کس چلن کا آدمی ہو سکتا ہے۔“ (حاشیہ ضمیمہ انجام آتم در

## روح دو عالم

حضرت مولانا مفتی رشید احمد صاحب لدھیانوی

یاد میں ان کی چشم ہے پرخم، صلی اللہ علیہ وسلم بعد خدا کے وہ ہیں ارحم، صلی اللہ علیہ وسلم سب نبیوں میں وہ ہیں خاتم، صلی اللہ علیہ وسلم رحمت عالم، راحت عالم، صلی اللہ علیہ وسلم جلوے ان کے پیہم پیہم، صلی اللہ علیہ وسلم خلق میں یکتا، فخر دو عالم، صلی اللہ علیہ وسلم میرا وہ دلبر، جان دو عالم، صلی اللہ علیہ وسلم حسن مجسم، حسن دو عالم، صلی اللہ علیہ وسلم سب کا محسن، محسن اعظم، صلی اللہ علیہ وسلم مرکز ایمان، ہادی عالم، صلی اللہ علیہ وسلم میری سعادت وہ ہیں ہمدم، صلی اللہ علیہ وسلم

نام ہے ان کا قریہ قریہ، ذکر ہے ان کا عالم عالم دکھیا دلوں کا درماں وہ ہے، ہم جیسوں کا شافع وہ ہے سب نبیوں میں افضل وہ ہیں، کیا رتبہ ہے اللہ اللہ فرش پہ بیٹھے عرش کی باتیں، رب کی ان پر خاص ہے رحمت حسن کا پیکر میرا پیہم، ساری دنیا کا وہ رہبر نور ہدایت کا وہ مخزن، صاحب عرفان، حامل قرآن زلف معطر، وجہ منور، دوش پہ ان کے کملی کالی ساری خلق میں سندر سندر، رب نے ان کو خوب بنایا مظلوموں کا ماویٰ و بجا، کمزوروں کا حامی و ناصر رشد و ہدایت ان سے ملی ہے، ان کے در سے سب کو ملی ہے شہر مدینہ میں مرجاؤں، ان کی غلامی میں مرجاؤں

ان کا رشیدی فرقت غم میں، ڈوب رہا ہے، ڈوب رہا ہے پھر سے بلائیں روح دو عالم، صلی اللہ علیہ وسلم

خزائن: ۲۹۱/۱۱ (۱۰) اور اس ظالم نے اپنے خیال فاسد کی تائید میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین کا مضمون آیت کریمہ سے نکالنے کی جسارت بھی کی ہے، سنئے: ”مسیح کی راستبازی اپنے زمانے میں دوسرے راست بازوں سے بڑھ کر ثابت نہیں ہوئی بلکہ بیچکی نبی کو اس پر ایک فضیلت ہے کیونکہ وہ شراب نہیں پیتا تھا اور کبھی نہیں سنا گیا کہ کسی فاحشہ عورت نے آ کر اپنی کمائی کے مال سے اس کے سر پر عطر ملا تھا یا ہاتھوں اور اپنے سر کے بالوں سے اس کے جسم کو چھوا تھا یا کوئی بے تعلق جوان عورت اس کی خدمت کرتی تھی، اسی وجہ سے خدا نے قرآن میں بیچکی کا نام حضور (اپنے نفس کو عورتوں سے باز رکھنے والا) رکھا، مگر مسیح کا یہ نام نہ رکھا کیونکہ ایسے قصے اس نام کے رکھنے سے مانع تھے۔“ (حاشیہ دفع البلاغ خزائن، ۲۰/۱۸)

”ایک دفعہ حضرت عیسیٰ زمین پر آئے تھے تو اس کا نتیجہ یہ ہوا تھا کہ کئی کروڑ مشرک دنیا میں ہو گئے۔ (نادان لوگوں نے انہیں خدا بنا لیا) دوبارہ آ کر وہ دنیا میں کیا بتائیں گے کہ لوگ ان کے آنے کے خواہشمند ہیں۔“ (اخبار بدر، ۹ مئی ۱۹۰۷ء، ص ۵)

مطلب صاف ہے کہ نعوذ باللہ حضرت عیسیٰ شریب و شباب سے لطف اندوز ہوتے تھے۔ (۱۱) ”مجھے وہ تو تین عطا کی گئیں جو تمام دنیا کی اصلاح کے لیے ضروری تھیں، تو پھر اس امر میں کیا شک ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کو وہ فطری طاقتیں نہیں دی گئیں جو مجھے دی گئیں، کیونکہ وہ ایک خاص قوم کے لیے آئے تھے اور اگر وہ میری جگہ ہوتے تو اپنی اس فطرت کی وجہ سے وہ کام انجام نہ دے سکتے جو خدا کی عنایت نے مجھے انجام دینے کی قوت دی۔“ (حقیقۃ الوحی خزائن: ۲۳/۱۵۷) اس گستاخ اور کلمتہ شخص نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارے میں جو گندی اور اہانت آمیز باتیں اپنی تالیفات میں درج کی ہیں ان کے چند نمونے بہت اختصار کے ساتھ پیش کیے گئے ہیں۔ ان گندی گالیوں کی بنا پر جب مرزا قادیانی پر اعتراض ہوئے تو تاویلات ریکر شروع کر دیں۔ (جاری)

جمعیت علماء ہند کے نائب صدر حضرت الاستاذ مولانا ریاست علی ظفر بخاری کی حیات و خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ الجمعۃ دہلی کی خصوصی اشاعت

مولانا ریاست علی ظفر بخاری کی سیرت

اپنی تمام تر خوبیوں، بہترین مضامین، شاندار طباعت اور دیدہ زیب ٹائٹل کے ساتھ منظر عام پر آچکا ہے۔

صفحات ۱۹۶ سائز: ۲۳×۳۶ قیمت -/۱۵۰

لاہور: ہفت روزہ الجمعۃ، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۱ موبائل: 09868676489

ہفت روزہ الجمعۃ نئی دہلی کی

خصوصی پیشکش

تحفظ ختم نبوت نمبر

انشاء اللہ العزیز انتہائی آب و تاب کے ساتھ بہت جلد منظر عام پر آ رہا ہے

مکمل تفصیلات آئندہ ملاحظہ فرمائیں

موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamatweekly@gmail.com

# اتر پردیش، اتر اھند، پنجاب، مہی پور اور گوا کے اسمبلی انتخابات حکمران اور اپوزیشن پارٹیوں میں کانٹے کی ٹکر

## تجزیہ

### ابھے کمار

#### آزادی کے ۷۵ سال اور مسلمان

گزشتہ دنوں بھارت کی آزادی کے ۷۵ ویں سال کے موقع پر ملک بھر میں جشن منایا گیا۔ ہر طرف لوگوں نے تومی پرچم لیے ملک پر اپنی جان قربان کر دینے والے مجاہدین آزادی کو خراج عقیدت بھی پیش کیا۔ یہ موقع تھا جب لوگوں نے ملک کے حالات پر بھی سوچا۔ خاص کر محکمہ اور انقلابی سماج نے اپنے حالات اور مسائل پر بات چیت کی۔ اہم سوال یہ تھا کہ ان سالوں میں محکوم طبقات کو کیا حاصل ہوا؟ ملت، آدیواسی اور دیگر مظلوم طبقات کی طرح مسلمان بھی تعصب اور نا انصافی جھیل رہے ہیں۔ مسلمان اس بات سے بھی ہیں کہ ملک کی بیشتر سیاسی جماعتیں اسے کھانا تک بنا کر اپنی ساری خامیوں پر پردہ ڈال رہی ہیں۔ مسلم مخالف تعصب ستم میں ان کے دباؤ سے جڑیں پیوست کر چکا ہے۔ رفتہ رفتہ فرقہ پرستی کا زہر ملک کی رگوں میں پھیلنا لگا۔ اب تو سیکولر پارٹیوں نے بھی مسلمانوں کے مسائل اور ان کے حقوق پر یوں بند کر دیا ہے۔ ملک کے مسلمانوں کے اندر یہ تاثرات یقین میں بدلتے جا رہے ہیں کہ وہ اس ملک میں ہندوؤں کے برابر نہیں ہیں جہاں ملک میں مسلمانوں کی آبادی کل آبادی کا تقریباً چودہ فیصد ہیں، وہیں ان کی نمائندگی سرکاری نوکریوں، پارلیمنٹ اور اسمبلی اور دیگر سرکاری اداروں میں پانچ فیصد سے بھی کم ہے۔ کالج، یونیورسٹی میں ان کی تعداد اندازہ ہے۔ کئی معاملوں میں ان کی حالت دنوں سے بھی بدتر ہو گئی ہے۔ وہیں دوسری طرف وہ اپنی آبادی کے تناسب سے کہیں زیادہ جیل میں قید کیے گئے ہیں۔ انھیں انسداد دہشت گردی کے جھوٹے کیس میں مسلسل پکڑا جا رہا ہے۔ یو اے پی اے کے کیس میں چھسنا کر مسلم نوجوانوں کا مستقبل برباد کیا جا رہا ہے، بغیر کسی ثبوت کے مسلمانوں کو سالوں سال جیل میں بند کر دیا جاتا ہے۔ حیرت اس امر پر ہے کہ پانچ سال، دس سال اور کچھ معاملوں میں چندہ سال کے بعد ایک دن ان کو چھوڑ دیا جاتا ہے۔ جب ان کی رہائی ہوتی ہے تو سٹنگل کالم کی بھی ایک خبر نہیں بن پاتی ہے۔ مسلمانوں کی ایک بڑی آبادی کا اعتماد میں انٹریم میڈیا سے کافی کم ہو گیا ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ ملک کے حالات کو کشیدہ بنانے اور مسلمانوں کو دہشت گرد قرار دینے میں گودی میڈیا آگے آگے رہتا ہے۔ وہیں میڈیا مسلمانوں کی سماجی، تعلیمی اور اقتصادی پس ماندگی پر شدید کوئی خبر دکھاتا ہے۔ میڈیا مسلم خواتین کی حالت پر بڑا آنسو بہاتا ہے، مگر اس نے شاید ہی کبھی مسلم خواتین کی شرح خواندگی، روزگار اور غربت پر کوئی مہم چلائی ہو۔ مسلمانوں کی ایک بڑی آبادی میں اس بات پر بڑا غصہ ہے کہ مسلم خواتین کی مظلومیت کا پوسٹر میڈیا اور سیاسی جماعتیں ہر طرف چسپاں کرنے میں آگے رہتی ہیں تاکہ مسلم کمیونٹی مزید ذلیل ہو مگر کبھی ان خواتین کے ٹھوس مسائل پر وہ کچھ نہیں کہتے۔ تین طلاق کے معاملے میں مسلم مردوں کے لیے سزا کا قانون تو بن گیا مگر مسلم خواتین کی راحت اور بازا یادکاری کے لیے ایک روپیہ کا بھی بجٹ نہیں بنایا گیا۔ مسلمانوں کے اندر کچھ لوگ اب ایسا بھی سوچنے لگے ہیں کہ جو وہ جھیل رہے ہیں وہ ان کے بچے اب نہ جھیلیں۔ کچھ پیسے والے تو یہ چاہ رہے ہیں کہ ان کا بچہ پڑھ لکھ کر کسی اور ملک میں بس جائے۔ ان کو اس بات کا ڈر ستا رہا ہے کہ آذربائیسٹان میں مسلمان مخالف دنگوں کا سلسلہ آج بھی بند نہیں ہوا ہے۔ وہ یہ بات اچھی طرح سمجھتے ہیں کہ فسادات اس ملک کا عام ہندو اور مسلمان نہیں کرتا بلکہ اسے سیاسی مفاد کے لیے کرایا جاتا ہے، جس میں پولیس، انتظامیہ اور سرکار پوری طرح سے ملوث ہوتی ہے۔ لوگوں کو یہ بات بخوبی معلوم ہے کہ فرقہ پرست پارٹی کے علاوہ سیکولر پارٹیوں نے بھی دنگ کرنا نہیں برباد کیا ہے۔ تشدد کا یہ سلسلہ اب بھی رکتا نہیں ہے۔ کہیں گوشت کے نام پر تو کہیں ایک خاص نعرے پر جو مسلمانوں کے مذہبی عقائد کے خلاف ہوتے ہیں، کے نام پر، اکثر مسلمانوں پر حملے ہو رہے ہیں۔ پولیس اور سرکار مظلوموں کو انصاف دلانے کے بجائے حملہ آوروں کو پھانسی دینی نظر آتی ہے۔ یہ سب بائیں مسلمانوں کو اندر سے ہلا رہی ہیں، مگر بائیں کے اس عالم میں دور نہیں جلتا ہوا امید کا چراغ بھی نظر نہیں آ رہا ہے۔ یہ بات بالکل سچ ہے کہ مسلمان ستم کی نا انصافی سے پوری طرح مایوس ہیں، مگر اس بات سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا ہے کہ مسلمانوں کے اندر ایک بڑا اہم مثبت بدلاؤ بھی نظر آ رہا ہے۔ اس بدلاؤ کے پیچھے بلاشبہ نوجوان اور خاتون ہیں، وہ سابقہ قیادت کے مقابلہ میں زیادہ سگرم نظر آ رہے ہیں اور ان کے اندر اپنے ملک اور ملت کے لیے بہت کچھ کرنے کا جذبہ پایا جا رہا ہے۔ مثال کے طور پر ایم آزادی کے موقع پر نئے تاریخی جامعہ ملیہ اسلامیہ کے آس پاس کے علاقے جیسے اھلا، ابوالفضل، شاہین باغ، ذرا نگر جانے کا موقع ملا۔ میرے کچھ بچے ہیں ان کے ساتھی مدرسہ سے فارغ ہونے کے لیے خصوصی کوچنگ ان علاقوں میں چلاتے ہیں۔ کوچنگ میں فارمین مدرسہ کو بے این یو، جامعہ، دہلی یونیورسٹی، اے ایم یو، مولانا آزاد نیشنل اردو یونیورسٹی حیدرآباد، سینٹرل یونیورسٹی اور دیگر ملک کے بڑے تعلیمی اداروں میں داخلہ ٹیسٹ پاس کرنے کے لیے خصوصی تیاری کرائی جاتی ہے۔

۱۵ اگست کے موقع پر مجھے مذکورہ کوچنگ میں منعقد ایک تقریب میں مدعو کیا گیا۔ جب میں وہاں پہنچا تو بڑی پریشانی محسوس ہوئی کہ اتنی چھوٹی سی جگہ میں بچے کیسے پڑھائی کرتے ہیں مگر ٹھوڑی دیر بعد جب میں نے ان بچوں کے چہروں پر حوصلہ اور امید کی روشنی دیکھی تو میرے دل کو بہت سکون ملا۔ نوجوان بچے بڑے جوش کے ساتھ اپنے ہاتھوں میں قومی پرچم اور غبارہ لیے ہوئے بیٹھے تھے۔ کچھ آپس میں بات کر رہے تھے تو کچھ دیگر مضمحلانہ کھانے میں مصروف تھے۔ بعد میں کوچنگ کے ذمہ داروں نے بتایا کہ یہاں پر پڑھنے والے زیادہ تر بچے غریب گھر سے آتے ہیں۔ بہت سے بچوں کے پاس کتاب خریدنے اور سرگرمیہ کر لینے کے لیے پیسے نہیں ہوتے مگر ان کے اندر کچھ کرنے کا بڑا جنون ہے۔ مدرسہ کے بچے بڑے ذہین ہیں۔ یہ بہت ساری زبانوں پر قدرت رکھتے ہیں۔ عربی، اردو، ہندی اور انگریزی وہ بول سکتے ہیں۔ ان کے اندر سوشل سائنس پڑھنے کا بڑا شوق پایا گیا۔ ان میں سے بہت سارے بچے پو نی ایس ای اور دیگر امتحانات کی تیاری کر کے ملک کی تعمیر میں اہم رول ادا کرنا چاہتے ہیں۔ ان میں سے دیگر صحافی اور رپورٹنگ کر معاشرہ کے لیے مشعل راہ بننے کی خواہش رکھتے ہیں۔

جب میں کوچنگ سے باہر نکلا تو پاس میں ہی مسلم ملی رہنماؤں کی ایک بڑی میٹنگ چل رہی تھی۔ میٹنگ کا عنوان تھا بھارت کی آزادی کے ۷۵ سال اور آئیڈیآف انڈیا۔ اس پروگرام میں مقررین نے مسلم مسائل سے جڑی بہت ساری باتیں کیں جن کا ذکر اوپر ہو چکا ہے مگر اس میٹنگ سے امید کا ایک سرچشمہ بھی پھوٹتا ہوا نظر آیا۔ بہت سارے مقررین نے کہا کہ مسلمان بھارت جیسے ایک سیکولر اور جمہوری ملک میں رہتے ہیں جس کا آئین سب کو برابر کی حقوق دیتا ہے۔ یہ سچ ہے کہ مسلمانوں کے اوپر حملے ہو رہے ہیں، مگر ظلم کے شکار دولت، آدیواسی اور دیگر محروم طبقات بھی ہیں۔ میٹنگ کے دوران جس بات پر بار بار زور دیا گیا وہ یہ کہ مسلمان اپنے مسائل کے ساتھ ساتھ دیگر مظلوم طبقات کے مسائل پر بھی ساتھ آئیں اور آپس میں اتحاد پیدا کریں۔ اے اے کے خلاف مسلم نوجوانوں کی قیادت میں جوتاریجی اور انقلابی تحریک چلائی گئی اسے بھی مثال کے طور پر پیش کیا گیا۔ وہاں موجود لوگوں کو اس بات کا یقین دلایا گیا کہ انھیں ڈرنے کی ضرورت بالکل بھی نہیں ہے۔ اس ملک میں مسلمان نہیں کروڑ ہیں، اتنی بڑی آبادی کو دنیا کی کوئی طاقت صفحہ ہستی سے نہیں مٹا سکتی۔ اس لیے مسلمانوں کو ڈر اور خوف کو ترک کر کے ملک اور ملت کی تعمیر میں اہم کردار ادا کرنا چاہیے۔ ان باتوں کو سن کر مجھے یہ محسوس ہوا کہ رات کے بعد دن ضرور آتا ہے۔ اگر مسلمانوں کے اندر ستم کے تین مایوسی پائی جاتی ہے تو ان کے اندر امید کے چراغ بھی جل رہے ہیں۔

صرف ووٹ سے ہی دے سکتے ہیں۔ اس وقت یوگی کی بی جے پی سرکار سے کسان اور عام ہندو مسلم سب ہی رائے دہندگان بیزار اور بدظن ہیں۔ قومی امکان ہے کہ بی جے پی کے لیے پہلے کانگریس کے خلاف مہم بشرطیکہ مسلم ووٹ تقسیم نہ ہوں۔ بی جے پی کو فائدہ پہنچانے کے لیے کانگریس کے خلاف مہم چلائی گئی، اب کچھ عرصہ سے یہ منظم ڈھنڈورا پیٹا جا رہا ہے کہ سیکولر جماعتوں سے مسلمانوں کو کیا حاصل ہوا۔ یہ افواہ بڑی چالاکی سے مذہب کے نام پر پھیلائی جا رہی ہے اور مسلم جماعت کو ووٹ دینے کی ترغیب دی جا رہی ہے جس سے صرف ووٹ کٹنے اور بننے کا امکان ہے اس کا یقینی طور پر فائدہ بی جے پی کو ہوگا۔ ہمیشہ درپردہ کسی نہ کسی پارٹی سے ہاتھ ملا کر مسلمانوں کو پستی و پسماندگی میں ڈال کر خود عیش و عشرت کی زندگی گزارنے والے قائدین نئے نئے حربے استعمال کر رہے ہیں تاکہ مسلمان مذہب کے نام پر جذباتی ہو کر ان کی جھولی میں ووٹ ڈال دیں اور بی جے پی کا بیڑا پار ہو جائے۔ اس کام کے لیے موقع پرست اور متنازعہ مولویوں کو استعمال کیا جا رہا ہے۔ بے تحاشہ دولت کا استعمال کر کے سیاسی ٹھیل بھیا جا رہا ہے۔ اڈانی اور امبانی جیسے سرمایہ داروں اور صنعت

اس وقت اتر پردیش میں سماجی وادی پارٹی کی پوزیشن کافی بہتر ہے اور کانگریس کو مضبوط کرنے کے لیے پریکٹک گاندھی کافی محنت کر رہی ہیں۔ رائے اور گاندھی نے سچ کا ہے کہ اسمبلی انتخابات نفرت کو شکست دینے کا درست موقع ہے۔ مذہب کے نام پر جذباتی نعرے لگانے والے مقررین کے جال میں پھنس کر مسلمان ہرگز اپنا ووٹ ضائع نہ کریں اور نہ اپنے قیمتی ووٹوں کو تقسیم ہونے دیں۔

کاروں کے مفادات اور ان کی دولت میں فراوانی پیدا کرنے کے لیے غریبوں اور کسانوں کا خون چوسا جا رہا ہے۔ ان حالات میں مسلمانوں کو چاہیے کہ بی جے پی کو شکست دینے اور اقتدار سے بے دخل کرنے کے لیے سوچ سمجھ کر بہت احتیاط سے فیصلہ کریں اور ٹھنڈے دل و دماغ سے یہ سوچیں کہ کیا مسلمان سیکولر جماعتوں کی اور سیکولر ذہن رکھنے والے ہندو بھائیوں کی مدد کے بغیر کسی بھی ریاست میں اپنی حکومت بنا سکتے ہیں یا اقتدار میں آسکتے ہیں؟ اب تک ہندوستان میں بی جے پی کی اکثریت نے اپنے آقاؤں کے اشارے کے مطابق سیکولر جماعتوں کا کمزور ہونا تھا۔ گزشتہ کچھ عرصہ میں تو اپوزیشن جماعتوں کا تقریباً وجود ہی مٹ کر رہ گیا تھا جس کا پورا پورا فائدہ بی جے پی اٹھاتی رہی۔ کانگریس کا داخلی انتشار و اختلاف بھی بی جے پی کو تقویت پہنچا رہا تھا مگر اب کچھ بہتری نظر آ رہی ہے۔ رائے اور پریکا گاندھی فسطائیت کے خلاف مسلسل جدوجہد کر رہے ہیں۔ بی جے پی کو مضبوط کرنے میں ان جماعتوں اور قائدین کا بھی حصہ رہا ہے جنھوں نے اپنے آقاؤں کے اشارے پر عوام کو کانگریس کے خلاف متسلل درغلا یا اور ملک گیر سطح پر کانگریس بکت بھارت کے نعرے لگائے۔ اس طرح انھوں نے بی جے پی کی مدد کی اور کانگریس کو بدنام اور کمزور کیا۔ دوسری جانب گودی میڈیا نے بھی ملک کے نازک حالات کی پروا کیے بغیر

رپورٹ: **زکریا سلطان، ریاض**  
ایکشن میشن آف انڈیا نے پانچ ریاستوں اتر پردیش، پنجاب، اتر اھند، مہی پور اور گوا کے اسمبلی انتخابات کا شیڈول جاری کر دیا ہے۔ یہ انتخابات ۱۶ فروری ۲۰۲۲ء سے ۷ مارچ کے درمیان جملہ سات مراحل میں منعقد ہوں گے اور ۱۶ مارچ کو نتائج کا اعلان کیا جائے گا۔ ان تمام ریاستوں میں سب سے زیادہ نشستوں والی اتر پردیش اسمبلی ہے جس کی بہت زیادہ اہمیت کئی وجوہ کی بنیاد پر ہے جس میں سے ایک تو یہ ہے کہ نشستوں کے اعتبار سے یہ دیگر چار ریاستوں سے زیادہ نشستیں رکھنے والی ریاست ہے۔ یہ الفاظ دیگر یہ ہندوستان کی سب سے بڑی ریاستی اسمبلی ہے، صرف اتر پردیش کی نشستیں ۴۰۳ ہیں جبکہ دوسری متذکرہ دیگر چار ریاستوں کی جملہ نشستیں ۲۸۷ ہیں۔ اس طرح سب مل کر کل ۱۶۹۰ اسمبلی نشستوں کے انتخابات متذکرہ بالا مدت میں ہوں گے۔ اتر پردیش ۴۰۳، پنجاب ۱۱۷، اتر اھند ۷۰، مہی پور ۶۰ اور گوا ۴۰۔ سدھو کی صدارت اور امریندر سنگھ کی بغاوت جیسی حالیہ عرصہ میں ہونے والی سیاسی تبدیلیوں اور وزیر اعظم کے متنازعہ دورہ کے پیش نظر اس مرتبہ پنجاب کے انتخابات بھی قابل دید اور بڑے دلچسپ ہوں گے۔ مذکورہ بالا ریاستوں میں سے اتر پردیش میں لاقانونیت اس وقت عروج پر ہے، اسن دامن نام کی کوئی چیز وہاں نہیں ہے۔ شہروں، سڑکوں اور یونیورسٹیوں کے نام بدلنا اور اس پر گندی سیاست کر کے ملک میں نفرت کا ماحول پیدا کرنا، ایک خاص طبقہ کی بار بار دل آزاری کرنا روز کا معمول بن گیا ہے اور یہ سب کچھ وزیر اعلیٰ یوگی اور بی جے پی کے قائدین کی نگرانی میں اور ان کے اشاروں پر ہو رہا ہے۔ اتر پردیش جراثیم اور نفرت کا مرکز بنا ہوا ہے۔ اپنے عہدہ کے مقام و مرتبہ کا خیال کیے بغیر وزیر اعلیٰ یوگی آدتیہ ناتھ ایسی ایسی اوجھی کرتیں کر رہے ہیں جس سے ہر حساس اور ذمہ دار شہری کا سر شرم سے جھک گیا ہے۔ ممتا بزرجی کے بنگال جیسی ریاست میں ہونے والے ترقیاتی کام کو اپنی ریاست کے کھاتے میں ڈالنے کی مذموم حرکت کا پردہ بھی فاش ہو چکا ہے۔ کسانوں کے ساتھ وہاں کس قسم کا سلوک ہوا اس سے سچی واقف ہیں، ان پر ظلم ڈھایا گیا، لاکھیاں برباد کیں، گولیاں چلائی گئیں اور گاڑیاں چڑھائی گئیں مگر وزیر اعظم مودی ٹس سے مس نہ ہوئے اور نہ کسی قسم کے افسوس کا اظہار کیا۔ وزیر اعلیٰ یوگی بھی کسان کے قاتلوں کی خاموشی سے پشت پناہی کرتے رہے یہاں تک کہ سپریم کورٹ کو مداخلت کرنی پڑی تب مجرموں کے خلاف کارروائی شروع ہوئی۔ مذہب کا خوب استعمال اور استحصال ہو رہا ہے۔ مسجد، مندر، ہندو مسلم کے نام پر سیاست کی جا رہی ہے۔ ووٹ حاصل کرنے کے لیے کسی بھی چٹکی سٹح تک جانے کو آج کا سیاست داں تیار ہے۔ مسلم سیاسی جماعتیں بھی اس سے مستثنیٰ نہیں ہیں، اس میں اور دوسروں میں کوئی فرق نہیں ہے۔ کسی سیاستدان کا یہ کہنا مضحکہ خیز لگتا ہے کہ میں مسلمانوں کی قیادت اور صدارت کا طلبگار نہیں ہوں، میں تو صرف انھیں ان کا جمہوری اور دستوری حق دلوانا چاہتا ہوں، اس جملہ سے عیاری جیتی ہے اور مکر کی بو آتی ہے۔ موقع پرست قائدین کے غلط فیصلوں سے دوغلے پن سے ملک کو اور سیکولر جماعتوں کو بھاری نقصان ہوا ہے۔ ان کی مکاری اور مفاد پرستی سے کئی ریاستوں میں ووٹ تقسیم ہو رہے ہیں اور بی جے پی مضبوط ہو رہی ہے۔ بہر حال ان سب باتوں کا جواب عوام

## ادبیات

## تمنا ہے کہ طیبہ کی طرف اب ہوسفر میرا

محمد راشد رحیمی بڈیڈوی

تمنا ہے کہ طیبہ کی طرف اب ہوسفر میرا  
چمک جاتے ہیں قسمت کے ستارے جس جگہ جا کر  
محمد کے پسینے کی جہاں خوشبو ہے پھولوں میں  
سنا ہے ہر کھڑی اس خاک پہ رحمت برستی ہے  
کبھی کبھی، کبھی روضہ، کبھی صفہ و مزدلفہ  
نظر ہے چین، دل بیتاب ہے، دلبر نظارے کو  
ابھی اپنے راشد کو وہاں ایک بار پہنچا دے  
ریس دو جہاں کے شہر میں اب ہو حضر میرا

## باطل پرست جو بھی تھا غصہ سے جل گیا

قاری محمد اسحاق حافظ سہارنپوری

محشر بداماں اس طرح پیک اجل گیا  
راہ بلند و پست میں گر کر سنچھل گیا  
سینچا گیا تھا جس کو شہیدوں کے خون سے  
کل تک جو میرا منوں و غم خوار تھا بہت  
تیرا ہی دل تھا جس پہ اثر کچھ نہ ہو سکا  
بربادیوں کا میری کوئی غم نہ کیجیے  
اتک الم میں بہہ گئے ارمان دل مرے  
اے شیخ تیرے لبتے کیوں میکدے کی بات  
ہر وقت گردشوں کی شکایت نہ کیجیے  
اُس کی غرض کو دیدہ عبرت سے دیکھئے

حافظ نے حق کی بات کہی جب بھی بزم میں  
باطل پرست جو بھی تھا غصہ سے جل گیا

## ترقی یافتہ دنیا کا میں بھی اک قلندر ہوں

فاروق ارگلی

ترقی یافتہ دنیا کا میں بھی اک قلندر ہوں  
یہ سچی بات ہے سب کی نظر میں آ نہیں سکتا  
اگر مجھ پر کرو گے مشق لکھنا سیکھ جاؤ گے  
بچھا کر لیٹ تو سکتے ہو لیکن سو نہیں سکتے  
غلوٹھرا رہے ہیں میرے بچ کو وہ سر محفل  
مجھے حد سے گزرنے پر کبھی مجبور مت کرنا  
شرافت نے مقرر کی ہے جو اس حد کے اندر ہوں

## ناسور بن کے دل کی زمیں پر برس گئیں

ڈاکٹر حنیف ترین

خواہوں کے منظروں کو نگاہیں ترس گئیں  
رنگوں کی خود نمائی ہے وہ خود کو ڈس گئیں  
پر دار جب سے ہوئیں خود اعتمادیاں  
دل سے نکل کے بھگی ہوئی آنکھ چوم کر  
پلکوں پہ نارسائی کی کچھ بدلیاں حنیف  
ناسور بن کے دل کی زمیں پر برس گئیں

## مجھے ان کی عنایت اور دلداری نہیں بھاتی

محمد افضل شیر کوٹی

کمیوں کی قیادت اور سرداری نہیں بھاتی  
کیا تھا مجھ پہ اک احسان اور سوار جتلیا  
میں ڈرتا ہوں مری نیکی کہیں ضائع نہ ہو جائے  
ہوئی ہے آبیاری دین احمد کی غریبوں میں  
اٹھا کر لارہے ہیں دور کی کوڑی یہ اہل فن  
مسائل سے ہیں نبرد آزما اہل جنوں سارے  
مجھے ان کی عنایت اور دلداری نہیں بھاتی  
اسی خاطر مجھے کم ظرف کی یاری نہیں بھاتی  
مجھے نیکی کے کرنے میں ریاکاری نہیں بھاتی  
جہالت جیتی ہو جس میں وہ ناداری نہیں بھاتی  
پیام حق نہ ہو جس میں وہ فنکاری نہیں بھاتی  
خرد کی سازشیں پیہم یہ غداری نہیں بھاتی  
اگر تعلیم میں عیسائیت کو ہو فروغ افضل  
مجھے تعلیم میں بس ایسی بیاداری نہیں بھاتی

## اب سعودی لڑکیاں بھی فٹ بال کے میدان میں

کھیل  
کی دنیا

سعودی عرب اپنی ایک خواتین فٹ بالرز کی  
ٹیم تشکیل دینے کے ساتھ اسے بین الاقوامی معیار  
کے مطابق تربیت دلوا کر بڑے عالمی فٹ بال  
ایونٹس میں شرکت کے لیے تیار کر رہا ہے۔ مملکت  
سعودی عرب میں خواتین کے فٹ بال ٹیم میں  
حصہ لینے اور اس کی تربیت وغیرہ حاصل کرنے پر  
عشروں سے لگی پابندی چند سال پہلے ہٹا لی گئی  
تھی۔ سعودی عرب میں یوں تو گزشتہ چند سالوں  
کے اندر کئی اصلاحات پروگرام متعارف کرائے  
گئے ہیں لیکن اس سلسلے میں رواں ماہ سعودی فٹ  
بال فیڈریشن کی طرف سے خواتین فٹ بال لیگ  
کے قیام کا اعلان تازہ ترین اور اہم ترین قدم سمجھا  
جا رہا ہے۔ اس اعلان میں کہا گیا کہ خواتین فٹ  
بالرز کی سولہ ٹیمیں ویمنز سوکر لیگ میں شامل ہوں  
گی۔ یہ ٹیمیں ریاض، جدہ اور مدینہ میں ہونے والے  
گیگنز میں حصہ لیں گی۔  
سعودی عرب کی خواتین کو فٹ بال ربنے کی  
اجازت ملنے سے بہت سی خواتین انتہائی خوشی کا  
اظہار کر رہی ہیں۔ بہت ہی جوش و خروش کا مظاہرہ  
کرنے والی فراح عرفی نے اپنی دلی مسرت  
کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ وہ امید کر رہی ہیں کہ  
وہ انگلینڈ کی ٹاپ ٹیم میں کھیلنے کے ساتھ ساتھ  
ورلڈ کپ کے سب سے بڑے فٹ بال اسٹیج پر اپنے  
ملک سعودی عرب کی نمائندگی کریں گی۔ انھوں  
نے بتایا کہ اپنے فٹ بال کے سفر کے آغاز میں  
مجھے کچھ مشکلات کا سامنا کرنا پڑا، تاہم لوگوں نے  
اسے قبول نہیں کیا۔ جری میں ملبوس اور ایک پونی  
ٹیل بنائے فراح عرفی کا مزید کہنا تھا کہ میرے  
گھر والے اور دوست میری بہت حوصلہ افزائی  
کرتے تھے۔  
فٹ بال کی شوقین بہت سی دیگر سعودی  
لڑکیوں کی طرح فراح بھی ماضی میں فٹ بال کھیلنے  
سے قاصر تھیں۔ وہ اپنے رشتہ داروں کے ساتھ یا  
اسکول میں دوستوں کے ساتھ فٹ بال کھیلا کرتی

## ثانیہ مرزا ۲۰۲۲ء کے بعد ریٹائرمنٹ لیں گی

ٹینس اسٹار نے صحت اور بچے کے ساتھ سفر کو کھیل چھوڑنے کا اصل سبب بتایا

ہندستانی اسٹار خاتون ٹینس کھلاڑی ثانیہ مرزا  
نے ۲۰۲۲ء کے سیزن کے بعد ٹینس سے ریٹائرمنٹ  
کا اعلان کیا۔ انھوں نے یہاں سٹی ٹیڈی کچھنوکو  
کے ساتھ پہلے گرینڈ سلیم ٹینس ٹورنامنٹ آسٹریلیا  
اپنے کے خواتین کے ڈبلز کے پہلے رائڈ میں  
ہارنے کے بعد اعلان کیا کہ ۲۰۲۲ء کا آخری سیزن  
ہوگا کیونکہ ان کا جسم کمزور ہو رہا ہے اور روزمرہ کی  
زندگی کے لیے حوصلہ افزائی اور توانائی اب پہلے  
جیسی نہیں رہی۔ ثانیہ نے میچ کے بعد پریس کانفرنس  
میں کہا کہ اس کی بہت سی وجوہات ہیں۔ میں ٹینس  
کھیلوں گی، یہ کہنے میں جتنا آسان ہے اتنا ہے  
نہیں۔ مجھے لگتا ہے کہ مجھے صحت یاب ہونے میں  
زیادہ وقت لگ رہا ہے۔ میرا بیٹا تین سال کا ہے،  
میں اس کے ساتھ اتنا سفر کر کے اسے خطرے میں

## اومیکرون - علامات اور خطرناک اثرات

بھارت کی طرح دنیا بھر میں کورونا وائرس کی  
نئی قسم اومیکرون کے پھیلاؤ میں تیزی سے اضافہ  
ہو رہا ہے اور اس کے پھیلاؤ کے سدباب کیلئے سخت  
نوعیت کے مختلف اقدامات اٹھائے جا رہے ہیں۔  
گذشتہ تین سے چار ہفتوں میں بھارت میں  
بھی وائرس کی نئی قسم کے پھیلاؤ میں تیزی آئی ہے۔  
وائرس کی نئی قسم کے زیادہ تر کیس لگ بھگ ساٹھ  
فیصد ملک کے دو تین بڑے شہروں میں سامنے آئے  
ہیں۔ اہم بات یہ ہے کہ وائرس کی نئی قسم اب  
تک اتنی زیادہ مہلک اور جان لیوا تو ثابت نہیں ہوئی  
جس کا خطرہ تھا لیکن جس تیز رفتاری سے اس کا پھیلاؤ  
ہو رہا ہے، وہ ایک پریشان کن امر ہے، اسی لیے یہ  
جاننا نہایت ضروری ہے کہ وائرس کی اس نئی قسم کی  
کیا علامات ہیں اور کیا یہ گذشتہ وائرس کی نسبت مختلف  
طریقے سے انسانی جسم پر اثر انداز ہوتی ہے؟  
اب تک کی تحقیق اور منظر عام پر آنے والی  
معلومات کے مطابق جب اومیکرون کسی بھی شخص  
پر حملہ آور ہوتا ہے تو شروع شروع میں ایسا لگتا ہے  
کہ متاثرہ فرد کو نزلہ یا زکام ہے کیونکہ اس وائرس  
کے لاحق ہونے کی ابتدائی علامات کچھ ایسی ہی  
ہیں۔ دیگر عام علامات میں گلے میں خراش، ناک  
کا بہنا اور سردرد شامل ہیں۔  
ایک بہت ہی ماہر ڈاکٹر نے بتایا کہ اب تک  
بہی دیکھا گیا ہے کہ اومیکرون کی علامات نسبتاً ہلکی  
اور فلو جیسی ہیں جو کورونا وائرس کی دیگر اقسام سے زیادہ  
مختلف نہیں۔ انھوں نے کہا کہ ان علامات میں ناک

کا بہنا، کھانسی اور بخار شامل ہیں۔ اومیکرون سے  
قبل منظر عام پر آنے والی کورونا وائرس کی دیگر اقسام  
میں ایک اہم علامت یہ تھی کہ متاثرہ مریض کو شکایت  
ہوتی تھی کہ اس کی سونگھنے اور چمکنے کی صلاحیت ختم  
ہو چکی ہے یعنی نہ تو کسی کھانے کا ذائقہ آتا تھا اور  
نہ ہی کسی قسم کی خوشبو یا بدبو کا احساس ہوتا تھا۔ یہ  
ایک اہم نشانی تھی جس سے معلوم ہو سکتا تھا کہ یہ کورونا  
وائرس ہی ہے لیکن اومیکرون میں یہ علامات اس  
شدت سے ظاہر نہیں ہوتیں۔ پرانے وائرس میں  
مریض کو کھانسی اور بخار کی علامات بھی ظاہر ہوتی  
تھیں۔ ماہرین کے مطابق اومیکرون میں یہ علامات  
بھی اتنی حد تک عام نہیں لیکن اب تک عالمی اور  
سرکاری سطح پر کورونا وائرس کی سب سے بڑی تین  
علامت یہی ہیں کہ مریض کو کھانسی اور سردرد کے  
ساتھ ذائقے اور سونگھنے کی حسوں میں کمی محسوس ہوگی۔  
اس کی ایک بڑی وجہ یہ بھی ہے کہ اب تک اومیکرون  
وائرس سے متعلق اعداد و شمار پر تحقیق کی کمی ہے۔  
**نزلہ زکام اور اومیکرون میں  
کیسے تفریق کی جائے؟**  
زردی کو وڈ ایپ نے سینکڑوں افراد سے یہ  
سوال کیا کہ ان میں کورونا کی کیا علامات ظاہر ہوئیں  
اور بعد میں ان کو کون سے وائرس کی تشخیص ہوئی۔  
ماہرین نے ان اعداد و شمار کا جائزہ لے کر یہ بتایا کہ  
کسی کو بھی ان پانچ اہم علامات پر نظر رکھنی چاہیے  
جن میں ناک کا بہنا، سردرد، تھکاوٹ، گلے میں  
خراش اور چمکنے آنا شامل ہیں۔ اگر یہ علامات ظاہر

مزید سخت پابندیاں عائد کرنے (باقی صفحہ ۱۲ پر)

## جامعہ قاسمیہ مدرسہ شاہی میں بھی منایا گیا یوم جمہوریہ

مراد آباد، ۲۷ جنوری: یوم جمہوریہ کے موقع پر عوام جوش و خروش کے ساتھ قومی تہوار یوم جمہوریہ کو منانے میں مصروف رہے۔ اس دن کی اہمیت کو سمجھنے اور سمجھانے کے مقصد سے شہر کے دیگر اسکولوں، مدارس وغیرہ پر شاندار پروگرام منعقد ہوئے۔ بھارت کا قومی پرچم بھی بٹھرایا گیا۔ اس موقع پر حاضرین میں مٹھائیاں بھی تقسیم کی گئیں۔ اس موقع پر شہر ہی نہیں بین الاقوامی شہرت رکھنے والے ادارے میں بھی پوری شان و شوکت کے ساتھ یوم جمہوریہ منایا گیا۔ مدرسہ شاہی اور ادارہ حافظ الرحمن پرائمری اسکول کے مشترکہ پروگرام دارالطلبہ لال باغ میں بڑی تعداد میں طلباء و اساتذہ کرام نے شرکت کی۔ دارالطلبہ کے پروفیسرین میں ترنگے کی پرچم کشائی حضرت مفتی صاحب کے ہاتھوں ہوئی اور اس کے بعد جمعیہ ہال میں ایک اجلاس منعقد ہوا، جس میں حضرت محترم نے فرمایا کہ جمہوریت ہمارے اکابرین اور بزرگوں کی قربانیوں کا ثمر ہے۔ اگر ہمارے اکابرین کی قربانیاں شامل نہ ہوتیں تو نہ ہندوستان آزاد ہوتا اور نہ ہی یہاں جمہوری نظام قائم ہو پاتا۔ لہذا ہمیں اس کے تحفظ کے لیے کوشاں رہنا چاہیے اور سبھی سیکولر طاقتوں کے ساتھ معاونت کرنی چاہیے۔

موصوف نے تمام مجاہدین آزادی کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے ان کے مجاہدانہ اور سرفروشانہ کارنامے کو اجاگر کیا اور اس بات پر زور دیا کہ سیکولرزم کی بقا اور مضبوطی کے لیے ذاتی مفاد سے اوپر اٹھ کر تمام سیاسی سماجی اور دفاعی امور کو ایک پلیٹ فارم پر آنا چاہیے اور مل جل کر ملک کی جمہوری ڈھانچے کی حفاظت کرنی چاہیے۔ بعد ازاں حضرت سید مفتی محمد سلمان صاحب مفتی جامعہ قاسمیہ مدرسہ شاہی نے یوم جمہوریہ کی مرتبہ انداز میں اجمالی تاریخ سے روشناس کراتے ہوئے فرمایا کہ جمہوری نظام ہمارے بزرگوں کی دین ہے۔ آئین ہند کو تیار کرنے میں اور اس کو سیکولر بنانے میں مجاہدین علماء بالخصوص جمعیہ علماء ہند کا بڑا دخل رہا ہے۔ یہ انہیں بزرگوں کی قربانیوں کا نتیجہ ہے، لہذا ہم ان تمام کو خراج عقیدت پیش کرتے ہیں۔

## بقیہ — مالدیپ — ایک بار پھر...

ہے اور جو مالدیپ کے بااثر رہنما ہیں، قبل ازیں یہ کہا تھا کہ مالدیپ کے لیے ہندوستان سب سے اہم ترین ملک ہے۔ انہوں نے کہا کہ سیاسی مخالفین مایوسی کا شکار ہیں۔ دوسری طرف صالح حکومت کے مخالفین بشمول محمد سعید کا کہنا ہے کہ وہ ہندوستان یا ہندوستانی عوام کے خلاف نہیں ہیں، ہم ہندوستانی پتھر سے محبت کرتے ہیں۔ ہمارے عوام ہندوستانی فلموں کے شیدائی ہیں۔ بہر حال وہ کسی بھی بیرونی فوج کی موجودگی کے خلاف ہیں، چاہے وہ ہندوستان کی فوج ہو یا چین کی فوج ہو، محمد سعید نے مالدیپ کی بندرگاہ کی ترقی کے حوالہ سے ہندوستان کے ساتھ کیے گئے معاہدہ پر ضرور تنقید کی ہے۔ سیاستدانوں کے مذکورہ آہستی اختلافات کی وجہ سے چھوٹا سا ملک داخلی انتشار اور افتراق سے دوچار نظر آ رہا ہے۔ □□

## بقیہ — حکمران اور اپوزیشن...

جانبدار حنائی یوں اوشنکر ہیں۔ ان حالات میں ملک کو بچانے اور بی بی کو شکست دینے کا ایک ہی طریقہ ہے کہ کانگریس اور دوسری سیکولر پارٹیوں کو مضبوط کیا جائے۔ اس وقت اتر پردیش میں سماجی پارٹی کی پوزیشن کافی بہتر ہے اور کانگریس کو مضبوط کرنے کے لیے پریکا گاندھی کا ہمت کر رہی ہیں۔ راجہ راج گاندھی نے سچ کا ہے کہ اسمبلی انتخابات نفرت کو شکست دینے کا درست موقع ہے۔ مذہب کے نام پر جذباتی نعرے لگانے والے مقررین کے حال میں چھین کر مسلمان ہرگز اپنا ووٹ ضائع نہ کریں اور نہ اپنے قیمتی ووٹوں کو تقسیم ہونے دیں۔ بی بی اور اس کی مدد کرنے والوں کا راستہ روکنے کے لیے مغربی بنگال کے طرز پر رائے دہلی ہونی چاہیے ورنہ بعد میں برسوں پچھتا نا پڑے گا۔ □□

## دنیا کا عظیم ترین سکندر اعظم بھارت میں طاقت کا کپسول

نیا بھروسہ ایک ہی کپسول سے زبردست طاقت و جسمانی کمزوری دور کریں میڈیکل اسٹور سے خریدیں یا فون کریں:

09212358677, 09015270020

## ملک کے تمام طبقات کو ساتھ لیکر ہی ترقی اور شوگر و کاغذ پورا ہو سکتا ہے: مولانا امین الحق عبداللہ قاسمی

### جمعیہ علماء شہر کانپور اور جامعہ محمودیہ اشرف العلوم میں پرچم کشائی کے بعد تقریب یوم جمہوریہ کا انعقاد

کانپور، ۲۷ جنوری: جنگ آزادی اور اس کے بعد آئین سازی میں قائدانہ کردار ادا کرنے والی مسلمانان ہند کی سب سے قدیم، متحرک اور فعال تنظیم جمعیہ علماء ہند کی ضلعی شاخ جمعیہ علماء کانپور کی جانب سے دفتر جمعیہ علماء راجی روڈ اور مشرقی یو پی کی عظیم دینی درسگاہ جامعہ محمودیہ اشرف العلوم جامع مسجد اشرف آباد جاج منوکانپور میں یوم جمہوریہ کے موقع پر حسب سابق تقریب پرچم کشائی منعقد کی گئی اور مجاہدین آزادی و دستور ہند کے محسنین کو خراج عقیدت پیش کیا گیا۔ اس موقع پر جمعیہ علماء اتر پردیش کے نائب صدر اور جامعہ محمودیہ کے ناظم مولانا امین الحق عبداللہ قاسمی نے اپنے خطاب کے دوران ان کا برجیہ ودیگر مجاہدین آزادی کی جدوجہد کا تذکرہ کرتے ہوئے کہا کہ آج ہمیں یہ سمجھنے کی ضرورت ہے کہ ہمارے بزرگوں نے کسی کریڈٹ کے لیے قربانیاں نہیں دیں بلکہ اپنے ملک اور ملک میں بسنے والوں کو اپنا بھائی سمجھ کر ان کی بھلائی کی خاطر محض اللہ واسطے من دھن کی قربانیاں دیں اور جدوجہد کی عظیم تاریخ رقم کر ڈالی۔ ہمیں بھی چاہیے کہ اگر ہم اسے اپنا ملک سمجھتے ہیں اور ملک والوں کو اپنا بھائی سمجھتے ہیں تو دوسروں کے طعنوں سے دلبرداشتہ ہوئے بغیر تمام باشندگان وطن کی بھلائی کی خاطر محض اللہ کی رضا کے لیے اپنے حصہ کی ذمہ داری ادا کریں۔ مولانا نے کہا کہ ہمارے بزرگوں نے بڑی محنتوں سے یہاں کا سیکولر آئین تیار کیا۔

## بقیہ — لڑکیوں کی شادی...

سہن کے طریقے، کھانے پینے اور موسم کا بھی اثر ہوتا ہے، ماہر طبیبوں کی رائے اس سلسلہ میں یہ ہے کہ جسمانی ساخت کے اعتبار سے لڑکیاں، لڑکوں سے عمر کے اعتبار سے بہت پہلے بالغ ہو جاتی ہیں، ان کے اندر جنسی تبدیلی نو سال کے بعد سے شروع ہوتی لگتی ہیں، اور بارہ سال کی عمر کی اس لائق ہوتی ہے کہ وہ رشتہ ازدواج میں بندھ سکیں۔ تیس برس کی ہوتے ہوتے ان کی تولیدی صلاحیت اس قدر کمزور ہونے لگتی ہے کہ ماں بننے میں مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ اس کے علاوہ معاشی طور سے کمزور والدین اپنی اس ذمہ داری سے جلد سبکدوش ہونا چاہتے ہیں، انہیں اپنی ضعف و عیال کی وجہ سے بھی ان کے ہاتھ پیلے کرنے کی جلدی ہوتی ہے، ایسے میں تین سال مزید انتظار ان کے لیے انتہائی پریشان کن ثابت ہوگا، معقول رشتے جلد ملتے نہیں ہیں، مل جائیں تو اس مرحلہ سے گزر جانے میں ہی عافیت محسوس کیا جاتا رہا ہے، سرکار اچھی طرح جانتی ہے کہ لڑکیوں کی شادی کی عمر بڑھا دینے سے کوئی انقلاب آنے والا نہیں ہے یہ کام ہمیشہ سے لڑکیاں اپنی مرضی یا گارجین کی ہدایت پر کرتی رہی ہیں، اب بھی ایسا ہی ہوگا۔ البتہ اس قانون کے ذریعہ ملک کی عوام کو تقسیم کر کے ووٹر کو اپنی طرف کیا جاسکے گا۔ □□

## بقیہ — نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا انداز تعلیم و تربیت

ہیں کہ ایک مرتبہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں نماز پڑھانے تشریف لے جا رہے تھے کہ راستہ میں دیکھا کہ ایک نوخیز بچہ ایک بکری ذبح کرنے جا رہا ہے، آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے ہاتھ سے چھری لی، اس کو ایک طرف کیا اور کہا کہ دیکھو میں کیسے جانور ذبح کرتا ہوں؟ چنانچہ سنت کے مطابق جانور کو لٹا کر ذبح کیا اور نوخیز بچے سے مخاطب ہو کر کہا کہ اس طرح جانور کو ذبح کیا کرو، پھر آپ نے اس کے ہاتھ میں چھری تھامی اور نماز پڑھانے تشریف لے گئے۔ راوی کہتے ہیں کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی نیا وضو نہیں کیا بلکہ گھر کے وضو کا ہی سمجھا۔ □□

## بقیہ — منظر پس منظر

ہندوستان میں فی کس پانی کی دستیابی کی سطح بہت کم ہے اور اسے بڑھانے کے لئے ہر سطح پر خصوصی اقدامات کئے جانے کی ضرورت ہے۔ □□

## بقیہ — مراسلات

اقتدار ملتے ہی خاموشی اختیار کر لی۔ یہ خاموشی اتنی طویل ہو گئی کہ سات سال گزر چکے ہیں لیکن حکومت کو اس تعلق سے کچھ تفصیل تک معلوم نہیں ہے۔ یہ یا تو حکومت کی حدود رجحان کا ہی ہے یا پھر مجرمانہ غفلت والا پرواہی ہے۔

مختلف ذرائع اور میڈیا کی جو رپورٹس ہیں وہ حکومت کے دعوؤں کی نفی بھی کرتی ہیں۔ کچھ میڈیا رپورٹس میں کہا گیا ہے کہ ہر سال بیرونی ممالک میں ہندوستان کا جو کالا دھن بچھتا رہا ہے، اس میں اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ ہر سال ہزاروں کروڑ روپے کا کالا دھن بیرونی ممالک کو روانہ کیا جا رہا ہے اور اس میں ہر سال کئی گنا اضافہ درج ہوتا جا رہا ہے۔ نریندر مودی حکومت کا کالا دھن تو واپس نہیں لارہی ہے یا لانا نہیں چاہتی یا لانے کی اہلیت نہیں رکھتی، یہ الگ بات ہے، لیکن زیادہ قابل تشویش بات یہ ہے کہ خود مودی حکومت میں ہر سال ہزاروں کروڑ روپے ہندوستانیوں کو لوٹ کر بیرونی ممالک کے بینکوں میں رکھا جا رہا ہے۔

زبیر احمد، سہارنپور

## بقیہ — ثانیہ مرزا....

کا موقع مل سکے۔ لوگوں کو بار بار حکومت کی طرف سے اپیل کی جاتی ہے کہ وہ کووڈ سے بچنے کے لیے احتیاط برتیں لیکن کوئی اس پر عمل نہیں کرتا ہے، جہاں کہیں بھی دیکھیں لوگوں کی جھڑبھڑ نظر آتی ہے۔

اب ان حالات میں کووڈ کی رفتار تیز نہیں ہوگی کیا؟

اب حکومت کی طرف سے کہا جا رہا ہے کہ مزید باندیاں عائد کی جائیں گی لیکن لوگوں کو پھر بھی عقل نہیں آتی ہے اور وہ نہیں سوچتے ہیں کہ

## مراسلات

ادارہ کا مراسلہ نگاری رائے سے اتفاق ضروری نہیں

### ہجرتی تشدد پر خاموشی کیوں؟

مکرمی! جب میں نے یہ کالم لکھنے کی ابتدا کی تو میرے کانوں میں امریکی شہری حقوق تحریک کے لیڈر مارٹن لوتھر کنگ جونیئر کی یہ سطر گونج رہی تھی کہ تشدد اس کائنات میں برائیاں اور تشدد کو بڑھاتا ہے، یہ کسی بھی مسئلہ کو حل نہیں کرتا، وہاں نہیں بڑھ رہی ہیں۔ معیشت کا حال برا ہے، لاکھوں ہندستانی اپنے محبوب کو کھونے کے بعد ان کی یادوں سے باہر آنے اور زندگی بہتر کرنے کی سعی کر رہے ہیں لیکن سال کے آخر میں ہم ایک پریشان کرنے والے سوال سے بھی نبرد آزما ہو رہے ہیں کہ کیا ایک انسان کو دوسرا انسان صرف اس لیے مار سکتا ہے کہ اس شخص نے اس کو گہری چوٹ پہنچائی ہے۔

حال ہی میں سرحدی ریاست پنجاب میں جہاں اسمبلی کے انتخابات ہونے والے ہیں، بے ادبی کے واقعات کے ملزموں کو پیٹ پیٹ کر ڈیا گیا، کسی بھی طبقہ کے مذہبی جذبات کو گھیس پہنچانے کے ارادے سے کی گئی کسی بھی بے ادبی کے واقعہ کی مذمت کی جانی چاہیے اور ایسے جرائم میں شامل لوگوں کے خلاف سخت کارروائی کی جانی چاہیے، لیکن ملزم شخص کا بے رحمی سے قتل ملک کے قانون سے روگردانی ہے۔ کسی بھی معاملہ میں کسی کو بھی ملزم کو جسمانی سزا دینے کا حق نہیں ہے۔ مشتبہ ملزمین کو جانچ اور مناسب کارروائی کے لیے پولیس کو سونپ دینا چاہیے تھا۔ اس شخص کو ہلاک کر کے ثبوت ضائع نہیں کیا جانا چاہیے تھا۔ سیاسی اور مذہبی لیڈروں نے بے ادبی کی سخت مذمت کی ہے، لیکن لچک کے واقعہ کے بارے میں کچھ نہیں کیا ہے۔

پنجاب اور دوسرے مقامات پر ہرجومرج تشدد کی مذمت کرنے میں سیاسی طبقہ کی ناکامی بے حد پریشان کرنے والی ہے اور ہجرتی تشدد اور قانون کا تہہ میں لینے کے واقعات گہرے سوال پیدا کرتے ہیں۔ ہندستان ایک مذہبی اور متنوع ملک ہے، یہاں ایک طبقہ جسے پاک مانتا ہے، ضروری نہیں کہ دوسرا طبقہ بھی اسے اسی نظر سے دیکھے۔ اگر ہم ساتھ ساتھ جینا، پھلنا چھوٹنا اور ترقی کرنا چاہتے ہیں تو یہ آپسی احترام کے ذریعہ ہی ممکن ہو سکتا ہے لیکن تشدد کی زباں تیزی سے معاشرتی جواز حاصل کر رہی ہے۔ جہاں لوگ مجرمانہ انصاف کے نظام کی کارکردگی سے ناخوش ہیں اور کسی بھی وجہ سے بندوق یا لاشی تھہ میں اٹھانے اور فوری انصاف کرنے کا فیصلہ کر لیتے ہیں۔ اکثر اس کا مطلب کسی کی جان لینا ہوتا ہے۔ ملک میں کئی وجوہات سے مشتعل بھڑکے ذریعہ قانون کا تہہ میں لینے کی بے شمار مثالیں ہیں، کبھی یہ ایک مقدس کتاب کی وجہ سے ہوتا ہے، کبھی ایک محترم جانور کی وجہ سے اور کبھی کچھ دیگر وجوہات سے یہ حرکت کی جاتی ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ قتل قتل ہے اور اسے کبھی بھی جائز نہیں ٹھہرایا جاسکتا اور جیسے جیسے یہ قتل کم ہوتا جا رہا ہے، یہ پوچھنا اہم ہے کہ کیا اس افسوسناک رجحان کو روکا جاسکتا ہے۔ ہم ہری دور کی دھرم مسند یاد دہانی میں دینے لگے اشتعال انگیز بیان سے بے اعتنائی نہیں کر سکتے، اس طرح کے مسابقتی تشدد کو بھڑکانے والے بیان ہمیں تباہ و برباد کر دیں گے۔ آخر اس ہجرتی تشدد کو کیسے روکیں؟ اس کا سیدھا سا جواب ہے کہ اسے معمولی نہ سمجھیں۔ انہی اچھی چھوٹے سماجی تنظیموں نے ناب والٹنس اینڈ ماب لینڈنگ بل ۲۰۲۱ء پاس کیا ہے جس کا مقصد ریاست میں دستوری حقوق کی موثر حفاظت مہیا کرنا اور بھڑکے تشدد کو روکنا ہے۔ امید ہے کہ دوسری ریاستیں بھی ایسا ہی قانون پاس کریں گی اور اسے نافذ کریں گی۔

ہمیں مجموعی طور پر کہنا ہوگا کہ کسی کو چوٹ پہنچانا بھی غیر قانونی ہے، قتل کرنا تو دور کی بات، چاہے کچھ بھی ہو جائے۔ بھڑکا قانون کو ہاتھ میں نہیں لے سکتی۔ سیاسی قیادت کے ساتھ نظام انصاف کو بھی سخت پیغام دینے ہوں گے کہ غیر قانونی کام کو بالکل برداشت نہیں کیا جائے گا۔ ساحر لدھیانوی نے ٹھیک ہی کہا ہے۔ آج اگر خاموش رہے تو کل سناٹا چھانے گا۔ تشدد سے تشدد بھڑکتا ہے اور نرفت میں غرق ملک کا کوئی مستقبل نہیں ہوتا۔ ہمیں تشدد کے اس ٹھیل میں پھنس کر اپنا اور اپنے بچوں کا مستقبل خراب نہیں کرنا چاہیے۔ نئے سال کی ابتدا پر یہی میری امید اور دعا ہے۔

محمد صادق مظفر فاسمی، دھرمہ دون

## کالا دھن گھٹنے کے بجائے بڑھ رہا ہے

مکرمی! مودی حکومت کئی اہم ترین انتخابی وعدوں کو محض ایک انتخابی جملہ کی طرح فراموش کر رہی ہے۔ جس طرح زینر مودی نے انتخابی مہم کے دوران عوام کو یہ لالچ دیا تھا کہ ملک کا جو کالا دھن بیرونی ملکوں میں چھپایا گیا ہے، اگر وہی واپس لایا جاتا ہے تو ہر غرب شہری کے اکاؤنٹ میں پندرہ تا تیس لاکھ روپے آسکتے ہیں۔ جب انتخابات میں کامیابی ملی اور بی بی پی نے مرکز میں حکومت تشکیل دے دی اور کچھ وقت گزر گیا تب اس تعلق سے میڈیا میں اور اپوزیشن کی جانب سے سوالات کیے جانے لگے تو وزیر داخلہ امت شاہ نے کہا تھا کہ یہ محض ایک انتخابی جملہ تھا اور سبھی کو واقفیت ہے کہ اس طرح کے کسی کے اکاؤنٹ میں کوئی پیسے نہیں آتے۔ اس کے بعد اسے اپوزیشن کی جانب سے حکمت کو مسلسل تنقیدوں کا نشانہ بنانے ہوئے جملوں کی حکومت اور پوزیشن حکومت قرار دیا جانے لگا تھا۔ کئی اہم ترین انتخابی وعدوں کو جس طرح بی بی پی نے فراموش کر دیا تھا، اسی طرح کئی اہمیت کے حامل مسائل پر حکومت نے اپنے موقف میں بے مستعدی اختیار کی۔ مودی حکومت کا ایک اہم ترین وعدہ یہ بھی تھا کہ جو کالا دھن بیرونی ممالک میں ہندستانیوں کا رکھا ہوا ہے، اسے واپس لایا جائے گا۔ اب حکومت نے لوگ سمجھا یہ بیان دیا ہے کہ حکومت کو یہ پتہ تک نہیں ہے کہ سوز نیونیوں میں ہندستانیوں کا کتنا پیسہ رکھا ہوا ہے۔ اس پیسے کو واپس لانا تو دور کی بات ہے حکومت اس پیسے کی تفصیل سے تک واقف نہیں ہے۔ یہ حکومت کی ناکامی بھی کی جاسکتی ہے یا پھر حکومت کی کارپوریٹ نوازی بھی ہو سکتی ہے۔ جتنا کالا دھن بیرونی ممالک میں رکھا ہوا ہے، اس تعلق سے عام تائرنی ہے کہ ان میں بیشتر وہ لوگ ہیں جو حکومت سے قربت رکھتے ہیں۔ حکومت کے حاشیہ بردار ہیں اور حکومت انہیں ہی نفع پہنچانے میں مصروف ہے۔ کالا دھن واپس لانے کے معاملے میں بی بی پی نے (باقی صفحہ ۱۲ پر)

## دارالعلوم دیوبند کے ناظم اوقاف مولانا محمد مرتضیٰ اسعدی کا سانحہ ارتحال

یہ خبر انتہائی رنج و افسوس کے ساتھ سنی جائے گی کہ دارالعلوم دیوبند کے شعبہ اوقاف کے ناظم مولانا محمد مرتضیٰ اسعدی نے اپنی عمر عزیز کے پچھتر سال گزار کر ۲۳ جنوری ۲۰۲۲ء بروز اتوار بوقت توبیجے شب عین حالت سجدہ میں اپنی جان جان آفریں کے سپرد کر دی۔ مولانا مرحوم تقریباً آٹھائیس سال سے دارالعلوم دیوبند سے وابستہ تھے۔ شروع کے چند سال دفتر محاسبی سے بھی وابستہ رہے اور تقریباً بیس سال سے شعبہ اوقاف کی نظامت و انصرام کا کام سنبھالے ہوئے تھے۔ ۲۳ جنوری کو ہشاش بشاش اور خوش و خرم تھے، شام کسب کے ساتھ کھانا کھایا، گھر پر ہی نماز پڑھنے لگے، سجدہ میں گئے تو سجدہ میں ہی رہ گئے اور روح نقص عضری سے پرواز کر گئی جو منجانب اللہ جنتی ہونے کی شہادت ہے۔ مولانا مرحوم کو پروردگار عالم نے بڑی خوبیوں سے نوازا تھا۔ سادگی پسند، لمسا، خوش مزاج اور مہمان نواز واقع ہوئے تھے۔ صلح کل ان کی خاص عادت تھی، شاید ہی کوئی مخالف ہو جاتا تو دوست احباب اور حجاجین کی کثرت تھی، ہر کسی کے کام آنا ان کا معمول تھا۔ دارالعلوم کے اساتذہ و ملازمین اور طلباء میں استحسان کی نظر سے دیکھے جاتے تھے اور ہر ایک کے کام آتے تھے۔ دارالعلوم دیوبند سے پہلے مولانا مرحوم نے جامعہ اسلامیہ ریڑھی تاجپورہ ضلع سہارنپور میں اور پھر جامع مسجد سہارنپور میں بحیثیت منبر کا رہائے نمایاں انجام دیئے۔

۲۳ جنوری ۲۰۲۲ء بروز دو شنبہ دو بجے دن میں نماز جنازہ ہوئی جس میں دارالعلوم دیوبند، مظاہر علوم سہارنپور، جامعہ اسلامیہ ریڑھی تاجپورہ اور علاقہ کے دیگر مدارس کے طلباء، اساتذہ و ملازمین کے علاوہ علاقہ کے ہزاروں لوگوں نے شرکت کی۔ نماز جنازہ دارالعلوم دیوبند کے مہتمم و شیخ الحدیث حضرت مولانا مفتی ابوالقاسم نعمانی نے پڑھائی اور ڈھائی بجے پر غم آنکھوں سے سپردِ خاک کر دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ مولانا مرحوم کو جنت الفردوس کے اعلیٰ مراتب سے نوازے اور پیمانہ دکان کو صبر جمیل عطا فرمائے، آمین۔ قارئین حضرات سے درخواست ہے کہ مولانا مرحوم کے لیے دعائے مغفرت فرمائے۔

## جموں میں پناہ گزین روہنگیوں کے درمیان جمعیت علماء ہند کی طرف سے گرم کپڑے اور دیگر امدادی اشیاء تقسیم انسانی و دینی بنیادوں پر ان مظلومین کی مدد کی گئی۔ مولانا محمود مدنی

نئی دہلی ۲۵ جنوری ۲۰۲۲ء: جمعیت علماء ہند کے قومی صدر مولانا محمود مدنی کی ہدایت پر جموں و کشمیر کے مختلف علاقوں میں خیمہ میں رہ رہے روہنگیائی مہاجرین کے درمیان مبل، جبکٹ، اسکول بیگ وغیرہ تقسیم کیے گئے۔ اس سلسلے میں مولانا کلیم الدین قاسمی جنرل سکریٹری جمعیت علماء ہند کی سربراہی میں ایک مرکزی وفد نے ان متاثرین کے احوال و کوائف سے آگاہی کے لیے جموں میں واقع ان کے خیموں کا دورہ کیا اور ان کے ساتھ انسانی ہمدردی کا اظہار کیا۔ جموں کی ناقابل برداشت ٹھنڈ میں میدان میں خیمہ بنا کر رہے ان مظلوم ترین انسانوں کے درمیان ۵۰۰ کمبل، ۳۵۰ جبکٹ اور ایک سو پچاس بچوں کے درمیان اسکولی بیگ اور بیوہ خواتین کیلئے علیحدہ

اشیاء تقسیم کی گئیں۔ ان کے درمیان چل رہے دینی ادارے کرایے کے خیموں میں چلتے ہیں، جمعیت علماء ہند کے وفد نے علماء کے ساتھ علیحدہ میٹنگ کی اور مدرسوں کی خستہ حالی کو دیکھتے ہوئے ان کے کرایے بھی ادا کیے۔ جمعیت علماء ہند کے وفد کے اندازہ کے مطابق یہاں سترہ سو خاندان بستے ہیں۔ جمعیت علماء ہند کے جنرل سکریٹری مولانا کلیم الدین قاسمی نے معصوم بچوں سے بات چیت بھی کی اور مذمہ داروں سے احوال بھی دریافت کیے، وہاں کی ۲۵ کمیٹیوں سے خصوصی میٹنگیں کیں۔ اس موقع پر اپنے بیان میں انہوں نے کہا کہ روہنگیا انتہائی مظلوم قوم ہے، ان کی ایک بڑی تعداد ہمارے ملک میں رہتی ہے، وہ جب تک اس ملک میں ہیں، ان کی ہر طرح سے مدد ہماری دینی اور ملکی

ذمہ داری بنتی ہے۔ ہم انسان ہیں اور یہ انسان کا فطری احساس ہے کہ وہ بے گھر لوگوں کو سہارا دے۔ انہوں نے کہا کہ جمعیت علماء ہند کے صدر محترم حضرت مولانا محمود اسعد مدنی صاحب نے جمعیت کے احباب و دیگر سے اپیل کی ہے کہ وہ بلا تفریق مذہب متاثرہ افراد اور مظلوموں کی مدد کو اپنی سرگرمیوں کا حصہ بنائیں۔

جمعیت علماء ہند کے وفد میں ان کے علاوہ مولانا نبیو احمد قاسمی آرگنائزر جمعیت علماء ہند، مولانا اخلاق قاسمی دہلی، کشمیر سے مولانا حمید اللہ میر باندی پورہ، مولانا مفتی عنایت اللہ امام و خطیب جامع مسجد جموں، مولانا طارق صدیقی مہتمم جامعہ جموں، مفتی سعید اللہ، مفتی اعجاز الحسن بانڈے، حافظ مسیح اللہ، ماسٹر عبدالقادر کشنوار شامل تھے۔

## ممتاز عالم دین، مفکر و مصنف مولانا عتیق الرحمن سنبھلی کا دہلی میں انتقال

مشہور عالم دین اور اسلامی اسکالر مولانا منظور نعمانی کے بڑے صاحبزادے مولانا عتیق الرحمن سنبھلی کا کل دہلی میں طویل علالت کے بعد انتقال ہو گیا۔ ان کی عمر ۹۶ برس تھی۔ پیمانہ دکان میں دو بیٹے اور دو بیٹیاں ہیں۔ ان کی تدفین اور نماز جنازہ آج سنبھلی میں بعد نماز ظہر ادا کی جائے گی۔ خاندانی ذرائع نے بتایا کہ مولانا مرحوم کو کوئی خاص بیماری نہیں تھی لیکن وہ عمر کے تقاضا کے مطابق عارضے سے متاثر تھے۔ مولانا ایک ممتاز علمی شخصیت اور کئی اہم اور فکر انگیز کتابوں کے مصنف تھے۔ جن میں ۶ جلدوں میں محفل قرآن نام سے ایک شاہکار تفسیر اور واقعہ کر بلا اور اس کا پس منظر مشہور ہیں۔ وہ حضرت مولانا منظور نعمانی کے سب سے بڑے فرزند تھے۔ مولانا کی تعلیم دارالعلوم دیوبند میں ہوئی جہاں انہوں نے شیخ الاسلام حضرت مدنی سے استفادہ کیا۔ مولانا اسعد مدنی، اور مولانا محمد سالم قاسمی ان کے ہم درس تھے اور ۱۹۷۴ء میں فری فرارغٹ کے بعد ان کے رسالہ الفرقان کے لمبی مدت تک ایڈیٹر رہے۔ سن ساٹھ کی دہائی میں انہوں نے اپنے چھوٹے بھائی حفیظ نعمانی کے ساتھ ہفت روزہ ندائے ملت نکالا۔ جس کے سرپرست مولانا علی میاں اور مولانا نعمانی ہوا کرتے تھے۔ اسی دور میں مسلم مجلس مشاورت کے قیام میں فعال کردار ادا کیا۔ ان کے مضامین اپنے عہد میں نہایت فکر انگیز ہوا کرتے تھے۔ وہ آزادی کے بعد ہندوستان کے اہم اصحاب قلم میں شمار ہوتے تھے اور مسلمانوں کے مسائل کے حل کے لیے ان کی تحریریں رہنما بھی جاتی تھیں۔ مولانا اپنی صحت کی خرابی کی بنا پر ۱۹۷۶ء میں برطانیہ منتقل ہو گئے۔ جہاں ان کی علمی خدمات اور مسلمانوں کے مسائل میں متحرک کردار کا سلسلہ جاری رہا۔ مولانا نے اپنے خلوص و سادہ معیار زندگی اور شرافت و وضع داری میں پچھلے زمانوں کی یادگار معلوم ہوتے تھے۔ علالت اور کبر سن کے عوارض کی وجہ سے وہ کئی سال سے دہلی اپنے صاحبزادے مولانا عبدالرحمن سنبھلی کے ساتھ مقیم تھے۔ آج قبل عشاء مولانے حقیقی سے جا ملے۔

## نیپال راشٹریہ سبھا میں پہلی بار مسلمان کو رکنیت ملی

**صدر جمعیت علماء نیپال مفتی محمد خالد صدیقی کی زبردست جیت**

جب سے نیپال میں راشٹریہ سبھا (راجیہ سبھا) کی ممبری کے لیے نامزدگی کا اعلان کیا گیا اسی دن سے تمام مسلمانان نیپال نے صدر جمعیت علماء نیپال مفتی محمد خالد صدیقی کی کامیابی کا امرانی کے لیے بے شمار دعائیں کرنے کے ساتھ ساتھ، زمین سطح پر بھی خوب محنتیں کیں۔ ان دعاؤں اور جوار اور ٹوٹوٹوں کا ثمرہ بجزہ و تعالیٰ بتاریخ ۲۶ جنوری ۲۰۲۲ء کو مسلمانان نیپال کو مل ہی گیا یعنی صدر جمعیت علماء نیپال مفتی محمد خالد صدیقی نے راشٹریہ سبھا کے الیکشن میں ۶۶۷۸ ووٹوں کے ذریعہ ایک بڑی اور نمایاں کامیابی حاصل کی، پورے نیپال میں یہ پہلی دفعہ ہوا ہے کہ کوئی مسلمان راشٹریہ سبھا کا ممبر بنا ہے اور یوں اس حوالے سے نیپال کی تاریخ میں مفتی صاحب کا تذکرہ ہمیشہ سہرے حروف میں لکھا جائے گا۔ واضح رہے کہ صدر جمعیت علماء نیپال مفتی محمد خالد صدیقی راشٹریہ سبھا کے لیے جنتا سماج وادی پارٹی کی طرف سے امیدوار تھے، جس پارٹی کے ساتھ نیپالی کانگریس، ماؤ وادی نیپال کمیونسٹ پارٹی، سماج وادی اور جن مورچہ نیپال کا گٹھ بندھن تھا۔ اس گٹھ بندھن پارٹیوں کی طرف سے راشٹریہ سبھا کے لیے دو امیدوار تھے جن میں ایک جنتا سماج وادی پارٹی کی طرف سے مفتی محمد خالد صدیقی اور دو ماؤ وادی کی جانب سے ایک خاتون آریا ملیا آریا ملیا تھیں۔ اس راشٹریہ سبھا الیکشن میں صدر جمعیت علماء نیپال مفتی محمد خالد صدیقی کے مقابلے اے مالے پارٹی کا امیدوار عثمان انصاری تھے، جنہوں نے ۲۷۶۶ ووٹ حاصل کیے اور مفتی محمد خالد صدیقی ۶۶۷۸ ووٹ حاصل کیے یعنی ۳۹۱۲ زائد ووٹوں کے ذریعہ ایک زبردست جیت حاصل کی ہے۔ واقعی صدر جمعیت کے کثیر تعداد ووٹوں کے ذریعہ زبردست کامیابی حاصل کر کے مسلمانوں کے سینوں کو چوڑا کر دیا ہے۔ اب نیپال کے مسلمانوں کے لیے یہ فخر کا سامان ہو گیا کہ راشٹریہ سبھا کے ممبر ایک مسلمان (مفتی محمد خالد صدیقی) بن گئے۔ اس موقع سے اگر جنتا سماج وادی پارٹی کے صدر اپیندر یادو جی کا نام نہ لیا جائے تو بڑی ناسپاسی ہوگی، کیونکہ یہ وہ پہلے شخص ہیں جنہوں نے ایک مسلمان کو راشٹریہ سبھا کے لیے موقع دیا جس کی بنا پر آج مفتی محمد خالد صدیقی راشٹریہ سبھا میں گئے ہیں۔ واضح رہے کہ آج تک جمہوریت کی بحالی کے بعد، تین دفعہ راشٹریہ سبھا کا انتخاب ہو اگراس میں ایک بھی مسلمان نہ آسکا تھا۔ مفتی محمد خالد صدیقی کی اس بڑی کامیابی پر مفتی صاحب کو علماء کرام کی ایک بڑی تعداد کی جانب سے مبارکبادیاں ملی ہیں۔

**عارف عزیز بھوپال**

**منظر پس منظر**

# ہندستان کی خارجہ پالیسی کے مضمرات • شہری مسائل اور عام آدمی

## ہندستان میں پانی کی فراہمی کا مسئلہ

**ہندستان میں پانی کی فراہمی کا مسئلہ**

پانی قدرت کا انمول عطیہ ہے، جس کے ساتھ حکومت اور عوام دونوں کا رویہ انتہائی عدم توجہ کا رہا ہے۔ ہمارے ملک ہندوستان میں میٹروں دریا، تالاب اور آبشار موجود ہیں۔ پھر بھی پانی کی قلت ایک حقیقت ہے، یہاں کے عوام کو دنیا کے دوسرے ممالک کے مقابلہ میں استعمال کے لئے پانی کم دستیاب ہو رہا ہے۔ کیونکہ پانی کے تحفظ کی مناسب سہولت نہ ہونے کی وجہ سے ہر سال اربوں کلو میٹر بارش کا پانی بے کار چلا جاتا ہے جبکہ ہمارے یہاں زیر زمین پانی کی سطح مسلسل گر رہی ہے اور سالانہ پانی کی فراہمی ہی ہی کمی میں ہے، برازیل اور جنوبی افریقہ جیسے ترقی پزیر ممالک سے بہت کم ہے۔ مختلف ملکوں کے موجود پانی کے ذخیرے کے سلسلے میں جاری ایک کتاب کے مطابق ہندوستان

**زیر زمین پانی کا ضرورت سے زیادہ استعمال ہونے کی وجہ سے ہندوستان کی کئی ریاستوں میں اس کی سطح نازک صورت حال تک پہنچ چکی ہے۔ بارش کا پانی بے کار جا رہا ہے اور اس کے استعمال کے لئے کوئی طریقہ نہیں ہے۔ ماہرین نے بتایا کہ ہندوستان میں پانی کا بحران مسلسل بڑھ رہا ہے۔**

میں فی کس پانی کا ذخیرہ ۲۰۹ کلو میٹر ہے جبکہ چین میں ایک شخص کے لئے ۴۱۶ کلو میٹر پانی فراہم ہے۔ ہندوستان کے پڑوسی ملک بنگلہ دیش میں یہ شرح ہندوستان سے ۱۳۴ کلو میٹر ہے، جبکہ افریقی ملک اتھویا میں ۶۷ کلو میٹر ہے۔ جنوبی افریقہ کی حالت چین سے بہتر ہے لیکن مصر ان میں بہت آگے ہے اور وہاں فی کس پانی کی فراہمی ۳۰۱۷ کلو میٹر ہے۔ ناروے میں فی کس پانی کی شرح کے مطابق پانی کا ذخیرہ وافر مقدار میں دستیاب ہے۔ وہاں فی کس پانی کی فراہمی ۸۰۳۶ کلو میٹر ہے۔ اس فہرست میں دوسرے مقام برطانیہ اور آسٹریلیا ۳۲۲۳ کلو میٹر پانی کی دستیابی کے ساتھ تیسرے مقام پر ہے۔ ترقی یافتہ ملک برازیل چوتھے نمبر اور امریکہ پانچویں نمبر پر ہے۔ پانی کے ذخائر کی موجودگی دکھانے والی اس فہرست میں چین آٹھویں اور ہندوستان نویں نمبر پر ہے۔ (بقیہ صفحہ ۱۷ پر)

**ضروری اعلان**

آپ براہ کرم ہم خریداری ختم ہونے والے ذرائع ارسال فرمائیں۔ خط و کتابت میں خریداری نمبر کا حوالہ ضروری۔ ادائیگی کے طریقے: 1 بڈریجٹی آرڈر  
2 PhonePe | Paytm کے ذریعہ **9811198820**  
**ALJAMIAT WEEKLY**  
3 آن لائن ادائیگی کیلئے بینک اکاؤنٹ کی تفصیل  
**A/c. 912010065151263**  
Axis Bank, Branch: Chitranjan Park, N.D. IFS Code: UTIB000430

آبادی کے بڑھنے کے ساتھ ہی شہروں میں رہائشی مسائل بھی پیدا ہو رہے ہیں۔ محلوں میں کڑے کرکٹ کے ڈھیر اور پانی کی نفاذ کی سہولت کا نہ ہونا بیماریوں کا سبب بن رہا ہے۔ ایک طرف جہاں سارا ملک کووڈ-۱۹ سے لڑ رہا ہے، بڑے شہروں میں جگہ جگہ پھیلنے والے ڈھیر نظر آتے ہیں۔ شہروں میں صنعتوں اور کارخانوں کے قیام سے ماحول جس طرح آلودہ ہو رہا ہے وہ بھی اپنی جگہ ایک اہم مسئلہ ہے۔ شہر میں رہنے والوں کی صحت پر اس کے منفی اثرات کسی سے پوشیدہ نہیں۔ شہروں میں ایک اور اہم مسئلہ ٹرانسپورٹ کا ہے۔ آبادی کے پھیلنے کے سبب ٹرانسپورٹ میں اضافہ بھی ضروری ہے لیکن ملک میں ٹرانسپورٹ سسٹم ابھی تک ناقص ہے۔ شہر میں جو ٹرانسپورٹ بسیں چلتی ہیں، ان میں سے بیشتر ناقص، پرانی اور مرمت طلب ہے۔ دھواں چھوڑتی بسیں اور شور مچاتے دیگر چار پہیوں والی سواریاں اور بے تماشائی تیز دوڑ بھگتے ٹرک سب صحت پر منفی اثرات ڈال رہے ہیں۔ ٹریفک مسائل کا یہ عالم ہے کہ بیشتر شہریوں کو ٹریفک کے ضابطے کا علم نہیں اور اگر ہوا بھی ہے تو ان ضابطوں پر عمل کرنا ہرگز نہیں چاہتے ہیں۔ سڑک پر لاپرواہیوں کی وجہ سے بے گناہ اور معصوم شہریوں کے موت کے گھاٹ اتار جانے کی خبریں دل ہلا کر رکھ دیتی ہیں۔ شہریوں میں آرام و آسائش کا رجحان جس تیزی سے بڑھ رہا ہے اس کا اندازہ بھی دشوار نہیں۔ اس کے نتیجے میں امیر اور غریب کا فرق بڑھتا جا رہا ہے۔ مالی اعتبار سے ہر شخص دوسرے میں بڑی تیزی سے اضافہ ہو رہا ہے، معمولی معمولی باتوں پر لوگ ایک دوسرے کو قتل کر دیتے ہیں۔ قصہ مختصر یہ کہ شہری زندگی جو دور سے بڑی بارش اور پرکشش نظر آتی ہے شہریوں کے لئے بڑی تنگدلی اور صبر آزما ہو گئی ہے۔

**شہری مسائل اور عام آدمی**

کہتے ہیں کہ ہر چمکنے والی چیز سونا نہیں ہوتی اور یہی صورت حال کچھ شہروں اور شہری زندگی کی ہے۔ دور سے دیکھنے والوں کو شہری زندگی میں بڑی چمک دکھ اور آن بان نظر آتی ہے لیکن شہریوں کی زندگی کے خود کتنے مسائل سے دوچار ہوتی ہے، اس کا اندازہ انہی کو ہوتا ہے جو شہروں اور خصوصاً بڑے شہروں میں زندگی گزارتے ہیں، شہروں کا سب سے بڑا مسئلہ افزائش آبادی ہوا کرتا ہے۔ متعدد بڑے شہروں کی آبادی جو ۱۹۵۰ء میں تھی آج بڑھ کر یعنی ۷۰ سال کے دوران تقریباً دوگنی ہو گئی ہے۔ شہروں کا دوسرا اہم مسئلہ پانی کی آلودگی کا ہے، شہروں میں اضافہ آبادی کے ساتھ ساتھ پینے کے پانی کی طلب میں بھی بے پناہ اضافہ ہو رہا ہے۔ آلودگی سے پاک و صاف اور شفاف پانی ہر انسان کی بنیادی ضرورت ہے۔ جس کے بارے میں وعدے تو ہوتے لیکن دریاؤں اور تالابوں کا یہ عالم ہے کہ ان کی آلودگی میں دن بدن اضافہ ہی ہوتا جا رہا ہے۔

دھمکی بھی دیتے ہیں، کیا دوتی ایسی ہوتی ہے۔ پاکستان کے ساتھ ہمارے تعلقات ابتداء سے کشیدہ رہے لیکن موڈی جی کے اقتدار میں آنے کے بعد کشمیر میں سرحد پر انکاؤنٹرز یا دہشت گردی میں ہمارے فوجی جنگی زمانے سے بھی زیادہ شہید ہوئے ہیں اور اب جموں و کشمیر کی نئی سیاسی، جغرافیائی حالت کے بعد یہ کشیدگی اور بڑھ گئی ہے۔ نپال ہندوستان کو ہمیشہ اپنا بڑا بھائی یا اچھا دوست مانتا تھا۔ دونوں ملکوں کے بیچ رونی بی بی جیسے قریبی تعلقات تھے۔ آج ان پر شک کے بادل چھائے ہوئے ہیں۔ اس سے پہلے کسی اور وزیر اعظم کے دور میں نپال سے تعلقات اس قدر نہیں بگڑے۔ کچھ بھی حال بنگلہ دیش کے ساتھ ہے۔ اس سے اندازہ ہوتا ہے نہ صرف عالمی طور پر بلکہ علاقائی سطح پر ہندوستان کی ساکھ اور دھماکا متاثر ہو رہی ہے۔

**شہری مسائل اور عام آدمی**

کہتے ہیں کہ ہر چمکنے والی چیز سونا نہیں ہوتی اور یہی صورت حال کچھ شہروں اور شہری زندگی کی ہے۔ دور سے دیکھنے والوں کو شہری زندگی میں بڑی چمک دکھ اور آن بان نظر آتی ہے لیکن شہریوں کی زندگی کے خود کتنے مسائل سے دوچار ہوتی ہے، اس کا اندازہ انہی کو ہوتا ہے جو شہروں اور خصوصاً بڑے شہروں میں زندگی گزارتے ہیں، شہروں کا سب سے بڑا مسئلہ افزائش آبادی ہوا کرتا ہے۔ متعدد بڑے شہروں کی آبادی جو ۱۹۵۰ء میں تھی آج بڑھ کر یعنی ۷۰ سال کے دوران تقریباً دوگنی ہو گئی ہے۔ شہروں کا دوسرا اہم مسئلہ پانی کی آلودگی کا ہے، شہروں میں اضافہ آبادی کے ساتھ ساتھ پینے کے پانی کی طلب میں بھی بے پناہ اضافہ ہو رہا ہے۔ آلودگی سے پاک و صاف اور شفاف پانی ہر انسان کی بنیادی ضرورت ہے۔ جس کے بارے میں وعدے تو ہوتے لیکن دریاؤں اور تالابوں کا یہ عالم ہے کہ ان کی آلودگی میں دن بدن اضافہ ہی ہوتا جا رہا ہے۔

ان کے اثرات کے منفی پہلو کو دکھا رہا ہے جو اچھی بات نہیں ہے۔ بی بی کی ٹرول آری اب تک اس کی چرچاڑ کر چکی ہوگی کہ ایسا کھوانے کے پیچھے کس کی سازش تھی، کون سی دانشور طاقتیں موڈی جی کی شبیہ لگاڑنے میں لگی ہیں۔ لیکن اس سے ان کی شبیہ میں کتنی بہتری آئے گی یہ کہا نہیں جا سکتا۔ واضح رہے کہ وزیر اعظم نریندر موڈی نے عہدہ سنبھالنے کے بعد دھواں دھار بیرونی دورے کیے۔ مذاق میں انہیں وزیر خارجہ بھی کہا جانے لگا۔ مئی ۲۰۱۴ء میں عہدہ سنبھالنے کے بعد ستمبر تک یعنی چار مہینوں میں انہوں نے امریکہ سمیت پانچ ملکوں کا دورہ کر لیا تھا۔ اس کے بعد نومبر ۲۰۱۴ء سے ستمبر ۲۰۱۵ء تک مزید ۲۴ ملکوں کا دورہ کیا۔ ابھی پارلیمنٹ میں مملکتی وزیر خارجہ وی مرلی دھرن نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ موڈی جی نے مارچ ۲۰۱۵ء سے نومبر ۲۰۱۹ء کے درمیان کل ۵۸ ملکوں کا دورہ کیا اور ان دوروں پر جملہ ۸۲،۷۸،۸۱ کروڑ روپے خرچ ہوئے ہیں۔ وی مرلی دھرن نے یہ بھی بتایا کہ وزیر اعظم کے ان دوروں سے باہمی، علاقائی اور عالمی مسائل پر ہندوستان کے نظریہ کے بارے میں دیگر ملکوں کے فہم میں اضافہ ہوا اور تعلقات میں استحکام آیا۔ حکومت وزیر اعظم کے بیرونی دوروں کے ذریعہ تعلقات میں استحکام کی بات کر رہی ہے لیکن اسے یہ بھی واضح کرنا چاہیے کہ یہ تعلقات شخصی سطح پر مضبوط ہوئے یا اس سے ملک کو بھی کوئی فائدہ پہنچا ہے۔ جیسے چین کے صدر شی جن پنگ کے ساتھ موڈی جی نے دوستانہ انداز میں جھولا جھولا، کشمی میں سفر کیا۔ لیکن آج چین نے ہماری زمین پر قبضہ کر لیا ہے، اس کے سبب ہمارے ۲۰ سے زائد جوان شہید ہوئے ہیں اور اب بھی دونوں ملکوں کی افواج آمنے سامنے ہیں۔ تو اسے مضبوط تعلقات کیسے کہہ سکتے ہیں۔ اسی طرح امریکہ کے صدر ڈونالڈ ٹرمپ موڈی جی کو اپنا اچھا دوست بتاتے ہیں، لیکن دو ماہ جیسے پر وہ انجام بخشنے کی

دہائی کی سب سے بڑی جمہوریت کے وزیر اعظم ہونے کے ناطے وہ یقیناً دنیا کی بااثر شخصیات میں شامل ہوتے ہیں لیکن اس اثر کو آپ کتنا مثبت اور کتنا محکم بناتے ہیں، اصلی سونٹی یہی ہے۔ موڈی جی پر ٹائم نے جس طرح کا تبصرہ کیا ہے وہ ان کے اثرات کے منفی پہلو کو دکھا رہا ہے جو اچھی بات نہیں ہے۔

فیصد آبادی ہندو فرقہ سے آئے ہیں لیکن صرف موڈی ہی ایسے ہیں جنہوں نے اس طرح حکومت کی جیسے ان کے لیے دوسرے معنی نہیں رکھتے۔ ہندوستان کے وزیر اعظم نریندر موڈی پر یہ تلخ تبصرہ ٹائم میگزین کے مدیر کارل وک نے کیا ہے۔ امریکہ سے شائع ہونے والے دنیا کے مؤثر میگزین ٹائم نے اس بار دنیا کی ۱۰۰ بااثر شخصیات کی جو فہرست جاری کی ہے، ان میں ہندوستانی وزیر اعظم کا نام بھی شامل ہے۔ اس کے علاوہ اداکارہ ایوشا کھرانا، شاہین باغ تحریک میں شامل ۸۰ برس کی بلیٹس، اچھا آروی پر تحقیق کرنے والے ریندر گپتا اور گوگل کے سی ای او اسٹورن چپانی کا نام بھی اس فہرست میں موجود ہے۔

دنیا کی سب سے بڑی جمہوریت کے وزیر اعظم ہونے کے ناطے وہ یقیناً دنیا کی بااثر شخصیات میں شامل ہوتے ہیں لیکن اس اثر کو آپ کتنا مثبت اور کتنا محکم بناتے ہیں، اصلی سونٹی یہی ہے۔ موڈی جی پر ٹائم نے جس طرح کا تبصرہ کیا ہے وہ

**ہندستان کی خارجہ پالیسی کے مضمرات**

جمہوریت کے لئے صرف آزادانہ انتخاب ضروری نہیں۔ اس میں صرف یہ پتہ چلتا ہے کہ کسے سب سے زیادہ ووٹ ملے ہیں۔ اس سے زیادہ اہم ان لوگوں کا حق ہے جنہوں نے کامیاب امیدوار کے لئے ووٹ نہیں دیا۔ ہندوستان سات دہائیوں سے زیادہ عرصہ سے دنیا کی سب سے بڑی جمہوریت ہے۔

ملک کی ۱۱.۳ ارب کی آبادی میں عیسائی، مسلم، سکھ، بدھ، جین اور دیگر مذاہب کے افراد شامل ہیں۔ یہ سب ہندوستانی ہیں جنہیں اپنی زندگی کا زیادہ تر عرصہ پناہ گزین کے طور پر گزارنے والے دلائی لاما نے پہنچی اور استحکام کی مثال قرار دیا ہے۔ نریندر موڈی نے ان سبھی کو شہ میں لادیا ہے۔ ہندوستان کے زیادہ تر وزیر اعظم تقریباً ۸۰

**دنیا کی سب سے بڑی جمہوریت کے وزیر اعظم ہونے کے ناطے وہ یقیناً دنیا کی بااثر شخصیات میں شامل ہوتے ہیں لیکن اس اثر کو آپ کتنا مثبت اور کتنا محکم بناتے ہیں، اصلی سونٹی یہی ہے۔ موڈی جی پر ٹائم نے جس طرح کا تبصرہ کیا ہے وہ ان کے اثرات کے منفی پہلو کو دکھا رہا ہے جو اچھی بات نہیں ہے۔**

فیصد آبادی ہندو فرقہ سے آئے ہیں لیکن صرف موڈی ہی ایسے ہیں جنہوں نے اس طرح حکومت کی جیسے ان کے لیے دوسرے معنی نہیں رکھتے۔ ہندوستان کے وزیر اعظم نریندر موڈی پر یہ تلخ تبصرہ ٹائم میگزین کے مدیر کارل وک نے کیا ہے۔ امریکہ سے شائع ہونے والے دنیا کے مؤثر میگزین ٹائم نے اس بار دنیا کی ۱۰۰ بااثر شخصیات کی جو فہرست جاری کی ہے، ان میں ہندوستانی وزیر اعظم کا نام بھی شامل ہے۔ اس کے علاوہ اداکارہ ایوشا کھرانا، شاہین باغ تحریک میں شامل ۸۰ برس کی بلیٹس، اچھا آروی پر تحقیق کرنے والے ریندر گپتا اور گوگل کے سی ای او اسٹورن چپانی کا نام بھی اس فہرست میں موجود ہے۔

دنیا کی سب سے بڑی جمہوریت کے وزیر اعظم ہونے کے ناطے وہ یقیناً دنیا کی بااثر شخصیات میں شامل ہوتے ہیں لیکن اس اثر کو آپ کتنا مثبت اور کتنا محکم بناتے ہیں، اصلی سونٹی یہی ہے۔ موڈی جی پر ٹائم نے جس طرح کا تبصرہ کیا ہے وہ

**جمعیۃ علماء ہند کے محترم صدر اور دارالعلوم دیوبند کے معاون مہتمم**  
**امیر الہند حضرت مولانا قاری سید محمد عثمان صاحب منصور پوری نور اللہ فرقہ**  
**کی حیات و خدمات پر مشتمل**  
**ہفت روزہ جمعیتہ نئی دہلی کا**  
**امیر الہند درج نمبر**  
اپنی پوری شان کے ساتھ منظر عام پر آچکا ہے  
صفحہ ۸۱۲: ساہز: ۳۶×۳۲/۸ قیمت -/800  
رابطہ: ہفت روزہ جمعیتہ، مدنی ہال (بیسیمینٹ)، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲  
موبائل: 09868676489 - ای میل: [aljamatweekly@gmail.com](mailto:aljamatweekly@gmail.com)  
ہفت روزہ جمعیتہ انٹرنیٹ پر بھی دستیاب ہے، لاگ آن کریں: [www.aljamat.in](http://www.aljamat.in)  
رابطہ: 9811198820 ای-میل: [aljamatweekly@gmail.com](mailto:aljamatweekly@gmail.com)  
فون: 011-23311455

**شرح خریداری**

سالانہ ..... 200/-  
شش ماہی ..... 100/-  
نی پچہ ..... 5/-  
پاکستان اور بنگلہ دیش کے لئے ..... 2500/-  
دیگر ممالک کے لئے ..... 3000/-  
رابطہ: نیچر ہفت روزہ جمعیتہ مدنی ہال (بیسیمینٹ)، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی، ۱۱۰۰۰۲  
فون: 011-23311455